

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXIV, SERIA II, NR. 5937 | 4 PAGINI — 30 BANI | LUNI 24 Iunie 1968

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășii Iosif Banc și Manea Mănescu au vizitat zone îndiguite din Lunca Dunării

Simbătă dimineața, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășii Iosif Banc și Manea Mănescu au făcut o vizită de lucru în zonele îndiguite lezere-Căărăși, Bolanu-Sticleanu și Greaca, situate în sudul județelor Ialomița și Ilfov, unde în ultimii ani s-au făcut importante lucrări de hidroameliorații.

Conducătorii de partid și de stat au fost însoțiți de tovarășii Nicolae Giosan, președintele Consiliului Superior al Agriculturii, Gheorghe Necula, prim secretar al Comitetului județean Ilfov al P.C.R., Marin Vasile, prim secretar al Comitetului județean Ialomița al P.C.R., Barbu Popescu și Angelo Miculescu, prim vicepreședinți ai Consiliului Superior al Agriculturii, de specialiști agricoli.

Vizita a început în apropiere de Municipiul Căărăși la stația de pompare Jirila, la capătul digului ce se întinde pe malul Dunării, spre vest, pe o lungime de peste 33 kilometri. Din înălțimea acestei construcții se desfășoară largă priveliște a vastelor suprafețe îndiguite. Specialiștii precizează că de la malul Dunării pînă la nord, între comunele Cămeacana și Dorobanțu se află îndiguită o suprafață de aproape 23.000 hectare. Practic este vorba de fertilizarea unei largi zone favorabile culturilor intensive printr-un complex de canale și stații de pompare, lucrări de îndiguiri și de evacuarea apelor din fostele bălți lezere și Bolanu-Sticleanu. Unul din rezultatele efortului economic financiar consacrat acestor lucrări este înălțarea înundărilor provocate în trecut de revărsarea apelor Dunării.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu se interesează îndeaproape de eficiența economică a lucrărilor executate, de productivitatea obținută. Discuția este continuată într-un lan de griu, pe locul unde se află cu ani în urmă fundul bălții. Griul e frumos, cu spice bogate. Secretarul general al Comitetului Central recomandă să se



practice cu grijă și în această zonă asolamentul.

Se discută despre rentabilitatea plantelor cultivate. Inginerul Gheorghe Tiru, director tehnic al Trustului zonal al întreprinderilor agricole de stat, informează că datorită recoltelor mari ce se obțin, investițiile totale se recuperează în mai puțin de 5 ani. Din discuția care urmează reiese necesitatea folosirii intensive a resurselor pe care le asigură aceste zone lucrările de amenajări.

Într-un bogat lan de floarea-soarelui, o adevărată pădure din care acum, la începutul verii, omul abia se vede, tovarășul Nicolae Ceaușescu se interesează de soiul cultivat. Președintele Consiliului Superior al Agriculturii, Nicolae Giosan, informează că productivitatea ridicată a acestei culturi se datorește, între altele, soiului foarte productiv „Record”, creat de specialiștii noștri, valoros și prin procentul mare de ulei — 53 la sută — al semințelor. Referindu-se la eficiența

irigațiilor în creșterea producției agricole — una din problemele dezbătute în cadrul recentei plănari a Comitetului Central, care a prevăzut realizarea unei suprafețe irigate de 3.000.000 hectare pînă în 1975, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat necesitatea ca această vastă acțiune de importanță națională să înceapă imediat, mobilizându-se în acest scop toate resursele umane și materiale de care dispunem.

Specialiștii au arătat că sint întrunite condițiile pentru dezvoltarea planului de irigații. Se cer însă rezolvate unele probleme privind asigurarea utilajelor și în special a pompelor de mare capacitate.

Un rol important are de îndeplinit în privința aceasta — a precizat secretarul general al C.C. al partidului — industria noastră constructoare de mașini, mai ales unitățile producătoare de pompe. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat importanța economică a planului de irigare preconizat

de partid, rolul hotărîtor pe care acesta îl va avea în asigurarea unei producții ridicate în orice condiții climatice. Prin îndeplinirea acestui plan întreaga cîmpie din sudul țării, de la Turnu Severin și Bărgan pînă la Tulcea, și în nord spre Focșani se va transforma într-o uriașă zonă interzisă secetei.

...Coaloana de mașini străbate drumul de pe fundul dintr-o bălți, printre holdele de griu gata de recoltat și lanurile de floarea-soarelui cu pălării de aur, în zona îndiguită Bolanu-Sticleanu. O primă oprire are loc în apropierea stației de pompare Bolanu I la o amenajare piscicolă ce se întinde pe 230 hectare. La întrebările conducătorilor de partid și de stat privind eficiența economică a acestei a-

**ION CUMPAŢAŞU
VIRGIL DANCIULESCU
MIRCEA IONESCU**

(Continuare în pag. III-a)

Împreună cu întregul popor, tineretul patriei își exprimă adeziunea deplină față de măsurile de profund umanism stabilite de Plenara C.C. al P.C.R.

Calitatea învățămîntului va beneficia din plin prin măsurile stabilite

In întreaga țară au continuat să se desfășoare adunări în cadrul cărora oamenii muncii în instituții de învățămînt superior, de cercetare științifică și din întreprinderi își exprimă profunda satisfacție față de măsurile de înaltă echitate socială stabilite de recentă plenară a C.C. al P.C.R. Informind despre **ADUNĂRILE CARE AU AVUT LOC LA INSTITUTUL POLITEHNIC DIN TIMIȘOARA, LA TERMOCENTRALA ELECTRICĂ IERNUT, LA D.S.A.P.C. — BRAȘOV ȘI LA INSTITUTUL POLITEHNIC DIN IAȘI**, presa de ieri a subliniat profundă adevărată exprimată de participanți la aceste adunări, față de măsurile adoptate de plenara C.C. al Partidului Comunist Român, hotărîrea unanimă a colectivului de muncă din aceste unități de a-și dați toate forțele transpuneri lor în viață.

Sint pe deplin de acord cu măsurile adoptate de ultima plenară a C.C. al partidului privind lichidarea cumulului și a retribuirii titlurilor științifice și de altă natură. Sint cu atât mai satisfăcut cu cit imi dau seama ce cîștig imens va fi pentru școala lichidarea acestor forme anacronice de îndeplinire a obligațiilor

de muncă pe care le are fiecare membru al societății.
Să luăm, de pildă, problema cumulului. Parcă moi mult decît în alte sectoare de activitate cumulul a avut proporții neobișnuite și cu nimic justificate în învățămînt. Ce fel de profesor poate fi acela care nu are muncă de bază în școală? Cum se poate dedica el activității didactice și educative cînd munca sa esențială se desfășoară de fapt în altă parte, nu în puține cazuri un loc de muncă fără legătură cu școala. Chiar printre cadrele didactice din liceul nostru avem asemenea situații cel puțin ciudate: predau la cursul seral un tovarăș care lucrează la o editură și un altul care este salariatul Institutului de fizică al Academiei. Vin obosiți după 8 ore de muncă acolo, dar pleacă obosiți și după cele 3-4 ore

Nemaiîntind un scop în sine, titlul științific poate deveni un stimulent pentru activitatea viitoare

Aplicarea fermă a principiului socialist de retribuție după muncă prin realizarea unei proporționalități directe între nivelul veniturilor și contribuția pe care fiecare membru al societății noas-

prof. IULIAN UTO
director al Liceului
„Mihail Sadoveanu” București
(Continuare în pag. a III-a)

În pag. a II-a și a III-a: **SAVANTUL PATRIOT** 150 de ani de la nașterea lui Ion Ionescu de la Brad **SPORT** Fotbal: **BARAJUL**

ELOGIUL ISTORIEI

In mari adunări populare, pe cîmpia de la Islaz și in orașul Sîntu Gheorghe, în prezența unor conducători de partid și de stat, zeci de mii de oameni ai muncii au participat la evocarea unui eveniment memorabil din istoria țării, Revoluția de la 1848. Tovarășii Paul Niculescu-Mizil și Janos Fazekas au rostit cu acest prilej ample cuvîntări.

Islaz, 22 iunie 1968

In matca tulburătorului an 1848, pe care manifestul comunist îl caracteriza atît de exact în tendințele sale revoluționare — abia întors de la Paris unde luptase pe lăncade, Bălcescu definea în proza lui viguroasă particularitățile distincte ale revoluției românești de la 1848: „Revoluția europeană a fost doar ocazia, iar nu cauza revoluției române, cauza ei se pierde în zilele veacurilor. Uneltorii ei sint opritzece veacuri de trude, suferințe și lucrare a poporului român asupra lui însuși”. Confirmarea avea să o dea mersul evenimentelor. Marile adunări populare de pe cîmpia Libertății de la Blaj, de pe dealul Copoului din Iași, al Filaretului din București sau cea de la Islaz au demonstrat că românii muntenii, ardelenii sau moldovenii se aflau în plină maturitate politică și că cei care aveau să asigure mersul evenimentelor erau masele populare cele mai interesate în sfărîmarea aspiriilor feudale și naționale.

s-au aprins făclii. In lumina de văpaie a torțelor prind viață drapelele tricolore pe ale căror falduri sint inscrite cu caractere ce amintesc caligrafia vremii, cuvintele „Dreptate, Frăție”. Pe catarugurile tribunei, tricolorul pe care anul 1848 l-a impus mai firziu drapel național flutura lîngă un alt stîndard scump — cel roșu — care vorbește despre izbînzile dobindite sub conducerea Partidului Comunist Român spre culmile progresului și civilizației socialiste.

Intîmpinați cu aplauze și urale, tovarășii Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., Florian Dănilache, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., Vasile Patilinet, secretar al C.C. al P.C.R., Ion Iliescu, prim secretar al C.C. al U.T.C., ministrul pentru problemele tineretului, reprezentanți ai unor institutii centrale și organizații obștești, sosesc la marea sărbătoare.

ani de cînd aci, pe cîmpia Islazului, străbunii noștri, revoluționarii de la 1848, reprezentanții țărînimii din satele Cîmpiea Dunării, din Oltenia și Muntenia, scriau una din paginile cele mai luminoase ale istoriei noastre naționale: din piepturile zecilor de mii de participanți la marea adunare populară de atunci răsună fierbinte jurămîntul de credință al poporului față de Proclamația citată aci, față de cauza revoluției. Acest jurămînt a avut ecou pînă departe, peste întinsurile Țării Românești, a ridicat la luptă masele obidite, a îmbărbătat pe toți iubitorii de bine ai acestor pămînturi. El nu s-a stins între filele îngăbenite ale cronicilor și hrisoavelor — ci a rămas mereu viu, inflăcînd inimile și oțelind voința poporului român în lupta pentru eliberare socială, pentru unitate și independență.

În întîmpinarea „Zilei grănicerului” De pază la fruntariile țării

Este prima noapte, de la pira-tele ultime zăpzei, cînd plouă. Plouă cumplit, cu rușere de nori, plouă răzbindor. Sîm toți un-sprecepe sub oastea casei și respirăm ploaia. De mult o așteptam. Și noi și griul. Ploaia a-cestă este un eveniment. Ne interesează telefonic pe la pichete dacă și în alte localități plouă la fel. Nu plouă!

Sint oastele unei subunități de grăniceri de la hotarul de miază-zi al țării, undeva pe Du-

năre. Grănicerii. Despre viața lor știam cite ceva din cărțile lui Ior, cite cîte eram copii, dar mai multe știam de la Nea Ilie Ilican, pîndarul plaiului, care mă lua noaptea cu el, la vilele satului sau în bălți, să punem amîndoi figu-nile la peste. Atunci cînd reușea să dea fișarii pe rachiul cînta un cîntec despre armata lui făcîndu la grăniceri, acum eroe 55 de ani! Pe atunci li se spunea grănicerilor „potecași”, nu grăniceri; potecașii areștia stăteau 5 ani la

hotare, și făceau armata prin a-propierea satului lor. Și satul nostru tot la marginea Dunării a-șezat. Două săptămîni acasă, două săptămîni la oaste, pînă-i trecea omului termenul.

Acum e noapte, merg în spatele patrului de schimb și mă gîndesc la cîntecul lui nea Ilie: „Cînd bușe și trănaze, grăniceru atînci potecaș”. Căpitanul pichetului, Filip Niculae, îmi spune încurajator că noaptea asta amărită e cu adevărat o noapte de grănicer. Ne străcurăm încot-pe după niște sălcii groase, (căpitanul are intenția să verifice vîgilența patrului) bodocăm o postată și auzim brusc, chiar lîngă noi, un „stai”! Era postul de pază. După schimbul regulamentar de parole, ne întindem la pămînt și schimbăm citeva vorbe cu oasteul. Aș vrea să-i iau chiar un interviu, dar căpitanul Filip îmi explică că aceasta nu-i o treabă s-o facem aici, la frontieră. Aflu, totuși, că pe băiat îl cheamă Constantin Fîrloagă, a caporal, are 20 de ani, de fel din Dobrogea.



Porrim prin norii mai departe. Noroc că avem cîme de cauciu în picioare, colbul de la prinz e acum prefăcut în noroi. Pămîntul bun se cunoaște după noroi: aci e un noroi alunecos, gras ca untul. Chiar așa, pe seceta asta nă-păstuitoare postările de porumb sint bune, verzi. Mergeam și tă-cream. Căpitanul Filip e un ar-delean ca toți ardelenii, tăcut. De 9 ani muncește în această sub-unitate și ar putea să-mi povestească atîtea despre viața grănicerilor. Mărturisește însă că li este mai ușor „să faci” decît să povestească.

conf. univ. dr. O. PĂRPALA
(Continuare în pag. a III-a)

ION MARCOVICI
(Continuare în pag. a II-a)

ELOGIU ISTORIC

(Urmare din pag. 1)

cultorii ai comunei Islaz, ai orașului Turnu Măgurele, tuturor locuitorilor orașelor și comunităților din județele Teleorman și Olt un cald salut din partea Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a Consiliului de Stat și guvernului Republicii noastre socialiste, din partea tovarășului Ceaușescu, secretar general al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului de Stat.

Cinstind pe luptătorii uniți sub stindardul „revoluției la Islaz, la Iași, la Blaj, ca și în alte localități” pe cuprinsul Țării Române — partidul nostru, întregul popor român exprimă simțăminte de recunoștință și omagiu marelui muncitor, eroul revoluției de la 1848, înaintașilor care au dat dovadă de neclintită victorie și dirigenție patriotică, au purtat cu cinste făclia cucerii și apărării țării, au fost de bărbăție spre binele gloriei strămoșilor, înmănuind peste timpuri tezaururi unor minunate tradiții de luptă pentru cauza libertății și propășirii României!

Dind expresie acestor înalte simțăminte, tovarășul Nicolae Ceaușescu spunea aici, la Islaz: „Multe jertfe au dat de-a lungul veacurilor, țărâna, clasa muncitoare, intelectualitatea pentru dreptate socială și națională. Dar trebuie să spunem aici, la Islaz, că aceste jertfe n-au fost zadarnice, că datorită lor, datorită singelui vărsat din belșug de înalțai, poporul nostru poate astăzi să ducă o viață liberă și independentă, să-și construiască viața la el acasă așa cum o dorește. Aducând omagiu nostru acestora care s-au jertfit pentru interesele poporului, sintem conștienți de răspunderea ce ne revine de a face totul ca poporul nostru, sălăpin pe soarta sa muncind înfrățit, să asigure ridicarea patriei pe căminele tot mai înalte ale progresului și civilizației.”

Revoluția din Țările Române — legată de mișcările revoluționare ale furtunosului an 1848, care zguduiau din temelii vechile așezări feudale în întreaga Europă — a constituit un eveniment de răscruce pe drumul dezvoltării moderne a țării. Ea a avut o personalitate distinctă și un conținut propriu, rădăcinile a căror înflorire în solul realităților naționale — ca orice mișcare revoluționară viguroasă și viabilă.

După ce a evocat evenimentele istorice ale anului 1848 și activitatea unor eminente revoluționari și patrioți în fruntea cărora se afla Nicolae Bălcescu care prin orizontul său larg, clarviziunea politică, prin ideile sale înaintate în privința problemei țărânești, a structurilor de clasă a statului s-a afirmat ca unul din cei mai remarcabili teoreticieni și revoluționari ai națiunii noastre, rădăcinile a căror înflorire în solul realităților naționale — ca orice mișcare revoluționară viguroasă și viabilă.

„Alături de clasa muncitoare — a spus în continuare vorbitorul — țărâna participă activ la conducerea societății, cristalizând o forță socială de bază a dezvoltării României. Cooperativizarea agricolă, reorganizarea socială a satului, sprijinul de partid socialist au schimbat radical condițiile de viață ale țărânilor, devenită o clasă nouă, unită și omogenă. I-au înțeles și însuși puterile în lupta pentru recolte bogate, pentru belșugul său și al întregului popor. Tot ce s-a realizat în bine în viața țărânilor, toate perspectivele ce se deschid luminoase înainte sint strâns legate de trănăna sa alianță cu clasa muncitoare.

Partidul acordă o neslăbită grijă problemelor dezvoltării continue a agriculturii, mersului înainte al satului pe calea progresului. Această preocupare s-a găsit o nouă expresie în recentele măsuri privind îmbunătățirea organizării administrative teritoriale, a țărilor și sistematizarea localităților rurale, crearea și dezvoltarea comunităților — ca unități administrative puternice în cadrul cărora să-și poată găsi din plin valorificarea rodnicia pământului și hărnicia țărânilor. Partidul cheamă țărâna la muncă și luptă pentru afirmarea satului de mine, un sat al bunăstării, cu condiții de viață care să se apropie de nivelul orașului, bucurându-se de binefacerile civilizației, centru puternic de activitate economică, culturală și artistică corespunzător exigențelor membrilor unei societăți socialiste în stadiu avansat.

Anul acesta, seceta a supus la încercări agricultura noastră. În vizita pe care am făcut-o astăzi în comunele Buzescu, Peretu, în orașul Rosiori de Vede atit în cooperativele de producție, la fermele de stat, cit și în uzina de reparații de mașini agricole mi s-a relatat despre lupta pe care o duc cu succes împotriva urmărilor acestei secete. Cu acest prilej, citiva țărani au amintit că datorită condițiilor pe care le oferă agricultura noastră so-

cialistă urmările secetei n-au putut avea gravitatea pe care o aveau asemenea urmări în trecut. Într-adevăr, seceta n-a mai înflorit, ca în anii 1946-1947, o agricultură slabă, de mici gospodării individuale, sărace și nepufincioase să se aperse. Dimpotrivă, a găsit o agricultură socialistă, unită în cooperative de producție cu o trănăna bază tehnico-materială, puternic sprijinită de statul socialist. Țărâna simte ajutorul de nădejde al clasei muncitoare, care nu și precupește eforturile pentru sporirea producției de mașini și unelte agricole, de îngrășăminte, de mijloace de luptă împotriva urmărilor secetei, de produse necesare traiului de zi cu zi al țărânilor. Să în puțina țărâna și-au găsit apoteoza în imnul închinat prezentului, cind pe cel mai înalt catarg al adunării a fost înălțat drapelul roșu. Grav și solemn, norul — ecoul gândurilor celor mai intense ale zeilor de amil de participanți la această adunare populară — rostea vibrant „Partid, de 2000 de ani te-am așteptat... Nu te

aplaue a luat cuvintul tovarășul Janos Fazekas.

Transmițind celor prezenți la această impresionantă adunare populară, tuturor cetățenilor de pe frumoasele plaiuri secuiști, un salut călduros din partea Comitetului Central și al guvernului, salutul personal al tovarășului Nicolae Ceaușescu, vorbitorul a arătat:

Adunarea noastră, consacrată cinstirii mărețelor bătălii revoluționare care au avut loc în această parte a țării, constituie o expresie vie a politicii Partidului Comunist Român de prețuire și cultivare în egală măsură a tradițiilor progresiste, revoluționare ale poporului român și ale naționalităților conlocuitoare, tradiții de luptă comună împotriva dușmanului comun, pentru fericirea oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate.

Referindu-se la înalte aspirații sociale și naționale ale generației de la 1848, la țelurile comune ale mișcărilor revoluționare din toate provinciile românești, tovarășul Janos Fazekas a spus:

În cadrul luptelor revoluționare desfășurate pe teritoriul Transilvaniei, un loc important a revenit răscroalei generale a seculilor împotriva absolutismului habsburgic, al cărui semnal a fost dat de adunarea celor 60.000 de secui în unta la Lutia, figurile luminoase ale unor conducători și cărturari ca Gabor Aron, Palfi Janos, Miklo Imre, Orbán Balazs, poetul Petofi Sandor, scriitorul secuilor Benedek Elek și alții revin momente importante din istoria acestei viroase manifestări politice pentru recunoașterea drepturilor naționale, sfărâmarea lanțurilor iobăgii și despotismului. Nemuritoare vor rămâne faptele de vitejie ale lui Gabor Aron care, organizând lupta țăranilor secuilor împotriva armatelor imperiale și țariste, a transformat clopotele în tunuri, în timp ce femeile și copiii pregăteau gloanțele pentru apărarea pământului strămoș.

Evocând luptele crâncene care au avut loc la Bretcu, Zagon, Sf. Gheorghe, Tg. Secuiesc, Covasna și în alte localități, miile de cetățeni prezenți la adunare își manifestă astăzi bucuria de a fi pe deplin stăpâni pe soarta lor, mândria că toate valorile care le-au îmbogățit patrimoniul material și spiritual sint rodnice pentru progres, duse de-a lungul veacurilor.

Mulțimea adunată în centrul orașului, pe locul unde în urmă cu 120 de ani adunarea populară a seculor, a declarat independența față de imperiul habsburgic, împlinind astăzi cu puternice aplauze și urale pe tovarășii Janos Fazekas, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Manea Mănescu, membru supleant al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R. la adunare iau parte Ion Brad, vicepreședinte al Comitetului de Stat pentru Cultură și Artă, Ludovic Fazekas, membru al C.C. al P.C.R., adjunct al ministrului învățământului, președintele Consiliului Național al Organizației Pionierilor, Dumitru Gheorghiu, vicepreședinte al Consiliului Central al U.G.S.R., Gheorghe Stoica, secretar al C.C. al U.T.C. reprezentanții organelor de partid și de stat din județele Covasna și Harghita.

Cuvintul de deschidere a fost rostit de Kiraly Karol, prim-secretar al Comitetului județean Covasna al P.C.R., președintele Consiliului popular județean. Au luat apoi cuvintul Ion Bratu, muncitor la Întreprinderea forestieră Întorsura Buzăului, C.A.P. Zoltan, președintele C.A.P. Turia, Szekely Zoltan, președintele Comitetului de cultură și artă al județului Covasna, directorul Muzeului județean, Papp Andras, director adjunct al Liceului „Petru Groza” din Odorheiu Secuiesc, Ioan Șerban, președintele C.A.P. Covasna.

Primit cu vii și îndelungi

aplaue a luat cuvintul tovarășul Janos Fazekas.

Transmițind celor prezenți la această impresionantă adunare populară, tuturor cetățenilor de pe frumoasele plaiuri secuiști, un salut călduros din partea Comitetului Central și al guvernului, salutul personal al tovarășului Nicolae Ceaușescu, vorbitorul a arătat:

Adunarea noastră, consacrată cinstirii mărețelor bătălii revoluționare care au avut loc în această parte a țării, constituie o expresie vie a politicii Partidului Comunist Român de prețuire și cultivare în egală măsură a tradițiilor progresiste, revoluționare ale poporului român și ale naționalităților conlocuitoare, tradiții de luptă comună împotriva dușmanului comun, pentru fericirea oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate.

Referindu-se la înalte aspirații sociale și naționale ale generației de la 1848, la țelurile comune ale mișcărilor revoluționare din toate provinciile românești, tovarășul Janos Fazekas a spus:

În cadrul luptelor revoluționare desfășurate pe teritoriul Transilvaniei, un loc important a revenit răscroalei generale a seculilor împotriva absolutismului habsburgic, al cărui semnal a fost dat de adunarea celor 60.000 de secui în unta la Lutia, figurile luminoase ale unor conducători și cărturari ca Gabor Aron, Palfi Janos, Miklo Imre, Orbán Balazs, poetul Petofi Sandor, scriitorul secuilor Benedek Elek și alții revin momente importante din istoria acestei viroase manifestări politice pentru recunoașterea drepturilor naționale, sfărâmarea lanțurilor iobăgii și despotismului. Nemuritoare vor rămâne faptele de vitejie ale lui Gabor Aron care, organizând lupta țăranilor secuilor împotriva armatelor imperiale și țariste, a transformat clopotele în tunuri, în timp ce femeile și copiii pregăteau gloanțele pentru apărarea pământului strămoș.

Evocând luptele crâncene care au avut loc la Bretcu, Zagon, Sf. Gheorghe, Tg. Secuiesc, Covasna și în alte localități, miile de cetățeni prezenți la adunare își manifestă astăzi bucuria de a fi pe deplin stăpâni pe soarta lor, mândria că toate valorile care le-au îmbogățit patrimoniul material și spiritual sint rodnice pentru progres, duse de-a lungul veacurilor.

Mulțimea adunată în centrul orașului, pe locul unde în urmă cu 120 de ani adunarea populară a seculor, a declarat independența față de imperiul habsburgic, împlinind astăzi cu puternice aplauze și urale pe tovarășii Janos Fazekas, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Manea Mănescu, membru supleant al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R. la adunare iau parte Ion Brad, vicepreședinte al Comitetului de Stat pentru Cultură și Artă, Ludovic Fazekas, membru al C.C. al P.C.R., adjunct al ministrului învățământului, președintele Consiliului Național al Organizației Pionierilor, Dumitru Gheorghiu, vicepreședinte al Consiliului Central al U.G.S.R., Gheorghe Stoica, secretar al C.C. al U.T.C. reprezentanții organelor de partid și de stat din județele Covasna și Harghita.

Cuvintul de deschidere a fost rostit de Kiraly Karol, prim-secretar al Comitetului județean Covasna al P.C.R., președintele Consiliului popular județean. Au luat apoi cuvintul Ion Bratu, muncitor la Întreprinderea forestieră Întorsura Buzăului, C.A.P. Zoltan, președintele C.A.P. Turia, Szekely Zoltan, președintele Comitetului de cultură și artă al județului Covasna, directorul Muzeului județean, Papp Andras, director adjunct al Liceului „Petru Groza” din Odorheiu Secuiesc, Ioan Șerban, președintele C.A.P. Covasna.

Primit cu vii și îndelungi

aplaue a luat cuvintul tovarășul Janos Fazekas.

Transmițind celor prezenți la această impresionantă adunare populară, tuturor cetățenilor de pe frumoasele plaiuri secuiști, un salut călduros din partea Comitetului Central și al guvernului, salutul personal al tovarășului Nicolae Ceaușescu, vorbitorul a arătat:

Adunarea noastră, consacrată cinstirii mărețelor bătălii revoluționare care au avut loc în această parte a țării, constituie o expresie vie a politicii Partidului Comunist Român de prețuire și cultivare în egală măsură a tradițiilor progresiste, revoluționare ale poporului român și ale naționalităților conlocuitoare, tradiții de luptă comună împotriva dușmanului comun, pentru fericirea oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate.

Referindu-se la înalte aspirații sociale și naționale ale generației de la 1848, la țelurile comune ale mișcărilor revoluționare din toate provinciile românești, tovarășul Janos Fazekas a spus:

În cadrul luptelor revoluționare desfășurate pe teritoriul Transilvaniei, un loc important a revenit răscroalei generale a seculilor împotriva absolutismului habsburgic, al cărui semnal a fost dat de adunarea celor 60.000 de secui în unta la Lutia, figurile luminoase ale unor conducători și cărturari ca Gabor Aron, Palfi Janos, Miklo Imre, Orbán Balazs, poetul Petofi Sandor, scriitorul secuilor Benedek Elek și alții revin momente importante din istoria acestei viroase manifestări politice pentru recunoașterea drepturilor naționale, sfărâmarea lanțurilor iobăgii și despotismului. Nemuritoare vor rămâne faptele de vitejie ale lui Gabor Aron care, organizând lupta țăranilor secuilor împotriva armatelor imperiale și țariste, a transformat clopotele în tunuri, în timp ce femeile și copiii pregăteau gloanțele pentru apărarea pământului strămoș.

Evocând luptele crâncene care au avut loc la Bretcu, Zagon, Sf. Gheorghe, Tg. Secuiesc, Covasna și în alte localități, miile de cetățeni prezenți la adunare își manifestă astăzi bucuria de a fi pe deplin stăpâni pe soarta lor, mândria că toate valorile care le-au îmbogățit patrimoniul material și spiritual sint rodnice pentru progres, duse de-a lungul veacurilor.

Mulțimea adunată în centrul orașului, pe locul unde în urmă cu 120 de ani adunarea populară a seculor, a declarat independența față de imperiul habsburgic, împlinind astăzi cu puternice aplauze și urale pe tovarășii Janos Fazekas, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Manea Mănescu, membru supleant al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R. la adunare iau parte Ion Brad, vicepreședinte al Comitetului de Stat pentru Cultură și Artă, Ludovic Fazekas, membru al C.C. al P.C.R., adjunct al ministrului învățământului, președintele Consiliului Național al Organizației Pionierilor, Dumitru Gheorghiu, vicepreședinte al Consiliului Central al U.G.S.R., Gheorghe Stoica, secretar al C.C. al U.T.C. reprezentanții organelor de partid și de stat din județele Covasna și Harghita.

Cuvintul de deschidere a fost rostit de Kiraly Karol, prim-secretar al Comitetului județean Covasna al P.C.R., președintele Consiliului popular județean. Au luat apoi cuvintul Ion Bratu, muncitor la Întreprinderea forestieră Întorsura Buzăului, C.A.P. Zoltan, președintele C.A.P. Turia, Szekely Zoltan, președintele Comitetului de cultură și artă al județului Covasna, directorul Muzeului județean, Papp Andras, director adjunct al Liceului „Petru Groza” din Odorheiu Secuiesc, Ioan Șerban, președintele C.A.P. Covasna.

Primit cu vii și îndelungi

aplaue a luat cuvintul tovarășul Janos Fazekas.

Transmițind celor prezenți la această impresionantă adunare populară, tuturor cetățenilor de pe frumoasele plaiuri secuiști, un salut călduros din partea Comitetului Central și al guvernului, salutul personal al tovarășului Nicolae Ceaușescu, vorbitorul a arătat:

Adunarea noastră, consacrată cinstirii mărețelor bătălii revoluționare care au avut loc în această parte a țării, constituie o expresie vie a politicii Partidului Comunist Român de prețuire și cultivare în egală măsură a tradițiilor progresiste, revoluționare ale poporului român și ale naționalităților conlocuitoare, tradiții de luptă comună împotriva dușmanului comun, pentru fericirea oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate.

Referindu-se la înalte aspirații sociale și naționale ale generației de la 1848, la țelurile comune ale mișcărilor revoluționare din toate provinciile românești, tovarășul Janos Fazekas a spus:

În cadrul luptelor revoluționare desfășurate pe teritoriul Transilvaniei, un loc important a revenit răscroalei generale a seculilor împotriva absolutismului habsburgic, al cărui semnal a fost dat de adunarea celor 60.000 de secui în unta la Lutia, figurile luminoase ale unor conducători și cărturari ca Gabor Aron, Palfi Janos, Miklo Imre, Orbán Balazs, poetul Petofi Sandor, scriitorul secuilor Benedek Elek și alții revin momente importante din istoria acestei viroase manifestări politice pentru recunoașterea drepturilor naționale, sfărâmarea lanțurilor iobăgii și despotismului. Nemuritoare vor rămâne faptele de vitejie ale lui Gabor Aron care, organizând lupta țăranilor secuilor împotriva armatelor imperiale și țariste, a transformat clopotele în tunuri, în timp ce femeile și copiii pregăteau gloanțele pentru apărarea pământului strămoș.

Evocând luptele crâncene care au avut loc la Bretcu, Zagon, Sf. Gheorghe, Tg. Secuiesc, Covasna și în alte localități, miile de cetățeni prezenți la adunare își manifestă astăzi bucuria de a fi pe deplin stăpâni pe soarta lor, mândria că toate valorile care le-au îmbogățit patrimoniul material și spiritual sint rodnice pentru progres, duse de-a lungul veacurilor.

Mulțimea adunată în centrul orașului, pe locul unde în urmă cu 120 de ani adunarea populară a seculor, a declarat independența față de imperiul habsburgic, împlinind astăzi cu puternice aplauze și urale pe tovarășii Janos Fazekas, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Manea Mănescu, membru supleant al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R. la adunare iau parte Ion Brad, vicepreședinte al Comitetului de Stat pentru Cultură și Artă, Ludovic Fazekas, membru al C.C. al P.C.R., adjunct al ministrului învățământului, președintele Consiliului Național al Organizației Pionierilor, Dumitru Gheorghiu, vicepreședinte al Consiliului Central al U.G.S.R., Gheorghe Stoica, secretar al C.C. al U.T.C. reprezentanții organelor de partid și de stat din județele Covasna și Harghita.

Cuvintul de deschidere a fost rostit de Kiraly Karol, prim-secretar al Comitetului județean Covasna al P.C.R., președintele Consiliului popular județean. Au luat apoi cuvintul Ion Bratu, muncitor la Întreprinderea forestieră Întorsura Buzăului, C.A.P. Zoltan, președintele C.A.P. Turia, Szekely Zoltan, președintele Comitetului de cultură și artă al județului Covasna, directorul Muzeului județean, Papp Andras, director adjunct al Liceului „Petru Groza” din Odorheiu Secuiesc, Ioan Șerban, președintele C.A.P. Covasna.

Primit cu vii și îndelungi

aplaue a luat cuvintul tovarășul Janos Fazekas.

Transmițind celor prezenți la această impresionantă adunare populară, tuturor cetățenilor de pe frumoasele plaiuri secuiști, un salut călduros din partea Comitetului Central și al guvernului, salutul personal al tovarășului Nicolae Ceaușescu, vorbitorul a arătat:

Adunarea noastră, consacrată cinstirii mărețelor bătălii revoluționare care au avut loc în această parte a țării, constituie o expresie vie a politicii Partidului Comunist Român de prețuire și cultivare în egală măsură a tradițiilor progresiste, revoluționare ale poporului român și ale naționalităților conlocuitoare, tradiții de luptă comună împotriva dușmanului comun, pentru fericirea oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate.

Referindu-se la înalte aspirații sociale și naționale ale generației de la 1848, la țelurile comune ale mișcărilor revoluționare din toate provinciile românești, tovarășul Janos Fazekas a spus:

În cadrul luptelor revoluționare desfășurate pe teritoriul Transilvaniei, un loc important a revenit răscroalei generale a seculilor împotriva absolutismului habsburgic, al cărui semnal a fost dat de adunarea celor 60.000 de secui în unta la Lutia, figurile luminoase ale unor conducători și cărturari ca Gabor Aron, Palfi Janos, Miklo Imre, Orbán Balazs, poetul Petofi Sandor, scriitorul secuilor Benedek Elek și alții revin momente importante din istoria acestei viroase manifestări politice pentru recunoașterea drepturilor naționale, sfărâmarea lanțurilor iobăgii și despotismului. Nemuritoare vor rămâne faptele de vitejie ale lui Gabor Aron care, organizând lupta țăranilor secuilor împotriva armatelor imperiale și țariste, a transformat clopotele în tunuri, în timp ce femeile și copiii pregăteau gloanțele pentru apărarea pământului strămoș.

Evocând luptele crâncene care au avut loc la Bretcu, Zagon, Sf. Gheorghe, Tg. Secuiesc, Covasna și în alte localități, miile de cetățeni prezenți la adunare își manifestă astăzi bucuria de a fi pe deplin stăpâni pe soarta lor, mândria că toate valorile care le-au îmbogățit patrimoniul material și spiritual sint rodnice pentru progres, duse de-a lungul veacurilor.

Mulțimea adunată în centrul orașului, pe locul unde în urmă cu 120 de ani adunarea populară a seculor, a declarat independența față de imperiul habsburgic, împlinind astăzi cu puternice aplauze și urale pe tovarășii Janos Fazekas, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Manea Mănescu, membru supleant al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R. la adunare iau parte Ion Brad, vicepreședinte al Comitetului de Stat pentru Cultură și Artă, Ludovic Fazekas, membru al C.C. al P.C.R., adjunct al ministrului învățământului, președintele Consiliului Național al Organizației Pionierilor, Dumitru Gheorghiu, vicepreședinte al Consiliului Central al U.G.S.R., Gheorghe Stoica, secretar al C.C. al U.T.C. reprezentanții organelor de partid și de stat din județele Covasna și Harghita.

Cuvintul de deschidere a fost rostit de Kiraly Karol, prim-secretar al Comitetului județean Covasna al P.C.R., președintele Consiliului popular județean. Au luat apoi cuvintul Ion Bratu, muncitor la Întreprinderea forestieră Întorsura Buzăului, C.A.P. Zoltan, președintele C.A.P. Turia, Szekely Zoltan, președintele Comitetului de cultură și artă al județului Covasna, directorul Muzeului județean, Papp Andras, director adjunct al Liceului „Petru Groza” din Odorheiu Secuiesc, Ioan Șerban, președintele C.A.P. Covasna.

Primit cu vii și îndelungi

aplaue a luat cuvintul tovarășul Janos Fazekas.

Transmițind celor prezenți la această impresionantă adunare populară, tuturor cetățenilor de pe frumoasele plaiuri secuiști, un salut călduros din partea Comitetului Central și al guvernului, salutul personal al tovarășului Nicolae Ceaușescu, vorbitorul a arătat:

Adunarea noastră, consacrată cinstirii mărețelor bătălii revoluționare care au avut loc în această parte a țării, constituie o expresie vie a politicii Partidului Comunist Român de prețuire și cultivare în egală măsură a tradițiilor progresiste, revoluționare ale poporului român și ale naționalităților conlocuitoare, tradiții de luptă comună împotriva dușmanului comun, pentru fericirea oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate.

Referindu-se la înalte aspirații sociale și naționale ale generației de la 1848, la țelurile comune ale mișcărilor revoluționare din toate provinciile românești, tovarășul Janos Fazekas a spus:

În cadrul luptelor revoluționare desfășurate pe teritoriul Transilvaniei, un loc important a revenit răscroalei generale a seculilor împotriva absolutismului habsburgic, al cărui semnal a fost dat de adunarea celor 60.000 de secui în unta la Lutia, figurile luminoase ale unor conducători și cărturari ca Gabor Aron, Palfi Janos, Miklo Imre, Orbán Balazs, poetul Petofi Sandor, scriitorul secuilor Benedek Elek și alții revin momente importante din istoria acestei viroase manifestări politice pentru recunoașterea drepturilor naționale, sfărâmarea lanțurilor iobăgii și despotismului. Nemuritoare vor rămâne faptele de vitejie ale lui Gabor Aron care, organizând lupta țăranilor secuilor împotriva armatelor imperiale și țariste, a transformat clopotele în tunuri, în timp ce femeile și copiii pregăteau gloanțele pentru apărarea pământului strămoș.

Evocând luptele crâncene care au avut loc la Bretcu, Zagon, Sf. Gheorghe, Tg. Secuiesc, Covasna și în alte localități, miile de cetățeni prezenți la adunare își manifestă astăzi bucuria de a fi pe deplin stăpâni pe soarta lor, mândria că toate valorile care le-au îmbogățit patrimoniul material și spiritual sint rodnice pentru progres, duse de-a lungul veacurilor.

Mulțimea adunată în centrul orașului, pe locul unde în urmă cu 120 de ani adunarea populară a seculor, a declarat independența față de imperiul habsburgic, împlinind astăzi cu puternice aplauze și urale pe tovarășii Janos Fazekas, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Manea Mănescu, membru supleant al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R. la adunare iau parte Ion Brad, vicepreședinte al Comitetului de Stat pentru Cultură și Artă, Ludovic Fazekas, membru al C.C. al P.C.R., adjunct al ministrului învățământului, președintele Consiliului Național al Organizației Pionierilor, Dumitru Gheorghiu, vicepreședinte al Consiliului Central al U.G.S.R., Gheorghe Stoica, secretar al C.C. al U.T.C. reprezentanții organelor de partid și de stat din județele Covasna și Harghita.

Cuvintul de deschidere a fost rostit de Kiraly Karol, prim-secretar al Comitetului județean Covasna al P.C.R., președintele Consiliului popular județean. Au luat apoi cuvintul Ion Bratu, muncitor la Întreprinderea forestieră Întorsura Buzăului, C.A.P. Zoltan, președintele C.A.P. Turia, Szekely Zoltan, președintele Comitetului de cultură și artă al județului Covasna, directorul Muzeului județean, Papp Andras, director adjunct al Liceului „Petru Groza” din Odorheiu Secuiesc, Ioan Șerban, președintele C.A.P. Covasna.

Primit cu vii și îndelungi

aplaue a luat cuvintul tovarășul Janos Fazekas.

Transmițind celor prezenți la această impresionantă adunare populară, tuturor cetățenilor de pe frumoasele plaiuri secuiști, un salut călduros din partea Comitetului Central și al guvernului, salutul personal al tovarășului Nicolae Ceaușescu, vorbitorul a arătat:

Adunarea noastră, consacrată cinstirii mărețelor bătălii revoluționare care au avut loc în această parte a țării, constituie o expresie vie a politicii Partidului Comunist Român de prețuire și cultivare în egală măsură a tradițiilor progresiste, revoluționare ale poporului român și ale naționalităților conlocuitoare, tradiții de luptă comună împotriva dușmanului comun, pentru fericirea oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate.

Referindu-se la înalte aspirații sociale și naționale ale generației de la 1848, la țelurile comune ale mișcărilor revoluționare din toate provinciile românești, tovarășul Janos Fazekas a spus:

În cadrul luptelor revoluționare desfășurate pe teritoriul Transilvaniei, un loc important a revenit răscroalei generale a seculilor împotriva absolutismului habsburgic, al cărui semnal a fost dat de adunarea celor 60.000 de secui în unta la Lutia, figurile luminoase ale unor conducători și cărturari ca Gabor Aron, Palfi Janos, Miklo Imre, Orbán Balazs, poetul Petofi Sandor, scriitorul secuilor Benedek Elek și alții revin momente importante din istoria acestei viroase manifestări politice pentru recunoașterea drepturilor naționale, sfărâmarea lanțurilor iobăgii și despotismului. Nemuritoare vor rămâne faptele de vitejie ale lui Gabor Aron care, organizând lupta țăranilor secuilor împotriva armatelor imperiale și țariste, a transformat clopotele în tunuri, în timp ce femeile și copiii pregăteau gloanțele pentru apărarea pământului strămoș.

Evocând luptele crâncene care au avut loc la Bretcu, Zagon, Sf. Gheorghe, Tg. Secuiesc, Covasna și în alte localități, miile de cetățeni prezenți la adunare își manifestă astăzi bucuria de a fi pe deplin stăpâni pe soarta lor, mândria că toate valorile care le-au îmbogățit patrimoniul material și spiritual sint rodnice pentru progres, duse de-a lungul veacurilor.

Mulțimea adunată în centrul orașului, pe locul unde în urmă cu 120 de ani adunarea populară a seculor, a declarat independența față de imperiul habsburgic, împlinind astăzi cu puternice aplauze și urale pe tovarășii Janos Fazekas, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Manea Mănescu, membru supleant al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R. la adunare iau parte Ion Brad, vicepreședinte al Comitetului de Stat pentru Cultură și Artă, Ludovic Fazekas, membru al C.C. al P.C.R., adjunct al ministrului învățământului, președintele Consiliului Național al Organizației Pionierilor, Dumitru Gheorghiu, vicepreședinte al Consiliului Central al U.G.S.R., Gheorghe Stoica, secretar al C.C. al U.T.C. reprezentanții organelor de partid și de stat din județele Covasna și Harghita.

Cuvintul de deschidere a fost rostit de Kiraly Karol, prim-secretar al Comitetului județean Covasna al P.C.R., președintele Consiliului popular județean. Au luat apoi cuvintul Ion Bratu, muncitor la Întreprinderea forestieră Întorsura Buzăului, C.A.P. Zoltan, președintele C.A.P. Turia, Szekely Zoltan, președintele Comitetului de cultură și artă al județului Covasna, directorul Muzeului județean, Papp Andras, director adjunct al Liceului „Petru Groza” din Odorheiu Secuiesc, Ioan Șerban, președintele C.A.P. Covasna.

Primit cu vii și îndelungi

aplaue a luat cuvintul tovarășul Janos Fazekas.

Transmițind celor prezenți la această impresionantă adunare populară, tuturor cetățenilor de pe frumoasele plaiuri secuiști, un salut călduros din partea Comitetului Central și al guvernului, salutul personal al tovarășului Nicolae Ceaușescu, vorbitorul a arătat:

Adunarea noastră, consacrată cinstirii mărețelor bătălii revoluționare care au avut loc în această parte a țării, constituie o expresie vie a politicii Partidului Comunist Român de prețuire și cultivare în egală măsură a tradițiilor progresiste, revoluționare ale poporului român și ale naționalităților conlocuitoare, tradiții de luptă comună împotriva dușmanului comun, pentru fericirea oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate.

Referindu-se la înalte aspirații sociale și naționale ale generației de la 1848, la țelurile comune ale mișcărilor revoluționare din toate provinciile românești, tovarășul Janos Fazekas a spus:

În cadrul luptelor revoluționare desfășurate pe teritoriul Transilvaniei, un loc important a revenit răscroalei generale a seculilor împotriva absolutismului habsburgic, al cărui semnal a fost dat de adunarea celor 60.000 de secui în unta la Lutia, figurile luminoase ale unor conducători și cărturari ca Gabor Aron, Palfi Janos, Miklo Imre, Orbán Balazs, poetul Petofi Sandor, scriitorul secuilor Benedek Elek și alții revin momente importante din istoria acestei viroase manifestări politice pentru recunoașterea drepturilor naționale, sfărâmarea lanțurilor iobăgii și despotismului. Nemuritoare vor rămâne faptele de vitejie ale lui Gabor Aron care, organizând lupta țăranilor secuilor împotriva armatelor imperiale și țariste, a transformat clopotele în tunuri, în timp ce femeile și copiii pregăteau gloanțele pentru apărarea pământului strămoș.

Evocând luptele crâncene care au avut loc la Bretcu, Zagon, Sf. Gheorghe, Tg. Secuiesc, Covasna și în alte localități, miile de cetățeni prezenți la adunare își manifestă astăzi bucuria de a fi pe deplin stăpâni pe soarta lor, mândria că toate valorile care le-au îmbogățit patrimoniul material și spiritual sint rodnice pentru progres, duse de-a lungul veacurilor.

Mulțimea adunată în centrul orașului, pe locul unde în urmă cu 120 de ani adunarea populară a seculor, a declarat independența față de imperiul habsburgic, împlinind astăzi cu puternice aplauze și urale pe tovarășii Janos Fazekas, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Manea Mănescu, membru supleant al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R. la adunare iau parte Ion Brad, vicepreședinte al Comitetului de Stat pentru Cultură și Artă, Ludovic Fazekas, membru al C.C. al P.C.R., adjunct al ministrului învățământului, președintele Consiliului Național al Organizației Pionierilor, Dumitru Gheorghiu, vicepreședinte al Consiliului Central al U.G.S.R., Gheorghe Stoica, secretar al C.C. al U.T.C. reprezentanții organelor de partid și de stat din județele Covasna și Harghita.

Cuvintul de deschidere a fost rostit de Kiraly Karol, prim-secretar al Comitetului județean Covasna al P.C.R., președintele Consiliului popular județean. Au luat apoi cuvintul Ion Bratu, muncitor la Întreprinderea forestieră Întorsura Buzăului, C.A.P. Zoltan, președintele C.A.P. Turia, Szekely Zoltan, președintele Comitetului de cultură și artă al județului Covasna, directorul Muzeului județean, Papp Andras, director adjunct al Liceului „Petru Groza” din Odorheiu Secuiesc, Ioan Șerban, președintele C.A.P. Covasna.

Primit cu vii și îndelungi

aplaue a luat cuvintul tovarășul Janos Fazekas.

Transmițind celor prezenți la această impresionantă adunare populară, tuturor cetățenilor de pe frumoasele plaiuri secuiști, un salut călduros din partea Comitetului Central și al guvernului, salutul personal al tovarășului Nicolae Ceaușescu, vorbitorul a arătat:

Adunarea noastră, consacrată cinstirii mărețelor bătălii revoluționare care au avut loc în această parte a țării, constituie o expresie vie a politicii Partidului Comunist Român de prețuire și cultivare în egală măsură a tradițiilor progresiste, revoluționare ale poporului român și ale naționalităților conlocuitoare, tradiții de luptă comună împotriva dușmanului comun, pentru fericirea oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate.

Referindu-se la înalte aspirații sociale și naționale ale generației de la 1848, la țelurile comune ale mișcărilor revoluționare din toate provinciile românești, tovarășul Janos Fazekas a spus:

În cadrul luptelor revoluționare desfășurate pe teritoriul Transilvaniei, un loc important a revenit răscroalei generale a seculilor împotriva absolutismului habsburgic, al cărui semnal a fost dat de adunarea celor 60.000 de secui în unta la Lutia, figurile luminoase ale unor conducători și cărturari ca Gabor Aron, Palfi Janos, Miklo Imre, Orbán Balazs, poetul Petofi Sandor

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășii Iosif Banc și Manea Mănescu au vizitat zone îndiguite din Lunca Dunării

(Urmare din pag. 1)

menajeri, specialiștii arată că în ultimii trei ani s-a obținut o producție medie de peste 2.000 kg la ha. Este un griu curat, sănătos, care nu va mai trebui dat la trior.

— Ce efect are noua organizare a agriculturii de stat — întreabă tovarășul Nicolae Ceaușescu pe șeful fermei? Activitatea se desfășoară mai bine ca înainte? — Acum este mult mai bine — răspunde șeful fermei. Avem mai multă independență în aplicarea măsurilor pentru creșterea producției și a rentabilității. Ca urmare a noului sistem de muncă și a rezultatelor obținute, arată tov. Gh. Vlad, a crescut și câștigul. Primesc acum — spune el — cu 800 lei mai mult lunar.

Discuțiile asupra eficienței lucrărilor efectuate în zonele îndiguite continuă pe grîndul de la Ciocănești. Din înălțimea terasei uzinei stației de pompare se deschide un vast panoramă asupra întregii zone cultivate. Pînă în largul zării se întind lanuri bogate.

Conducătorii de partid și de stat examinează cu atenție întregul plan de amenajare. Specialiștii arată că pentru fiecare hectar amenajat s-au cheltuit 6.200 lei, sumă ce se recuperează între 4-8 ani.

Conducătorii de partid și de stat au apreciat eforturile depuse pentru punerea în valoare a acestor terenuri. Rezultatele materializate în recolte bune. În discuții s-a arătat necesitatea lucrărilor ameliorative premergătoare cultivării terenurilor. De asemenea s-a atras atenția asupra organizării din timp a recoltării și transportării producției pe aceste terenuri, ținînd seama de volumul mare al recoltei precum și de temperaturile din timpul toam-

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat faptul că în Lunca Dunării produc acum aproa-

pe 100.000 hectare necultivate înainte, subliniind în același timp că Consiliul Superior al Agriculturii și organele agricole trebuie să dovedească mai multă răspundere în utilizarea acestor terenuri. Abordîndu-se probleme privind dezvoltarea creșterii păsărilor, secretarul general al C.C. al P.C.R. accentuează asupra necesității întocmirii unui program concret pe baza cărui să se realizeze, cu mijloace ieftine și în timpul cel mai scurt cît mai mulți pui. Subliniind preocuparea conducătorilor de partid pentru buna aprovizionare a populației, tovarășul Nicolae Ceaușescu precizează că în anul viitor trebuie să se producă numai pentru piața Bucureștilor cît puțin 20 milioane pui. În această direcție se cer conjugate eforturile întreprinderilor agricole de stat și ale cooperativei agricole de producție, adoptîndu-se cele mai economice mijloace de creștere a păsărilor. Conducătorii indică, de asemenea, măsuri pentru creșterea producției animale. Punîndu-se problema pregătirii cadrelor care să se ocupe neînlocuit de creșterea animalelor, specialiștii prezintă subliniind necesitatea reînființării facultății de zootehnie. Tovarășul Nicolae Ceaușescu precizează că este necesar să se găsească forme adecvate, pentru formarea rapidă de cadre în acest sector ca și pentru alte sectoare ale agriculturii. Ținîndu-se seama de vastitatea și complexitatea lucrărilor de irigații care se vor desfășura în viitorii ani, se indică să se ia măsuri pentru asigurarea mai multor cadre de tehnicieni hidroamelioratori.

După ce străbat satele Minăstirei, Ulmeni, orașul Oltenița, unde sînt salutați cu căldură de către locuitorii acestor așezări, tovarășii conducători de partid și de stat se îndreaptă spre terenurile I.A.S. Chirnogi, aflate în incintă desecată a fostului lac Greaca. O primă oprire se face la orezăria întreprinderii. Ing. I. Jilăveanu, directorul întreprinderii, dă explicații în legătură cu eficiența utilizării mijloacelor tehnice moderne la cultivarea orezului. Se arată că întreaga suprafață a fost înșălămită și fertilizată cu ajutorul aviației utilizate. Tot cu sprînjina aviației prin împăstierea erbicidelor, s-a efectuat și combaterea buruienilor, eliminîndu-se astfel

operația grea și costisitoare a plivirii. Aprecînd aceste rezultate, conducătorii de partid și de stat sesizează că în vecinătate sînt alte parcele de orez necorespunzător întreținute care „arată cum nu trebuie lucrat”. Se face o oprire la cîmpul unui lan de griu al fermei nr. 6 Stăvilari aparținînd aceleiași întreprinderii agricole de stat. Se fac probe în vederea începerii recoltării. Conducătorii de partid și de stat se interesează de perspectiva producției. Șeful fermei, Nicolae Ruse, arată că față de cele 3.000 kg planificate la ha, speră să obțină cît puțin 3.500 kg. Exprîmînd hotărîrea de a îndeplini sarcinile stabilite de producția planară în domeniul agriculturii, de valorificarea tuturor rezervele pentru obținerea unei producții suplimentare, șeful fermei subliniază preocuparea de a recolta cît mai repede griul pentru a putea înșălămita în mîriste a doua cultură, porumbul.

Se străbat terenurile unde pînă anul trecut erau apele lacului Greaca. În această zonă ce se întinde pe aproape 28.000 hectare sînt în execuție lucrări de hidroameliorații menite să asigure ca în anul viitor în locul sălcioarei, stufului și păpușicului să crească porumb, floarea-soarelui și griu.

De pe digul ce apără de inundatăți aceste pămînturi, la stația de pompare Greaca — kilometrul 452, specialiștii prezintă stadiul actual al lucrărilor.

La stațiunea experimentală viticolă Greaca, ultimul punct al vizitei în Lunca Dunării, directorul stațiunii, ing. G. Gură Gorodea face o scurtă informare cu privire la preocupările cercetătorilor, în special în domeniul producției de struguri de masă. Se arată că aici se obțin struguri cu 3-4 săptămîni mai devreme, producțiile ajungînd pînă la 14.000 kg la ha. Conducătorii de partid și de stat se interesează de sprînjina pe care îl dă stațiunea dezvoltării acestor ramuri în cooperativele agricole de producție din împrejurimi.

Aprecînd întreaga activitate desfășurată în această zonă a lunii Dunării tovarășul Nicolae Ceaușescu subliniază că dacă la întreprinderi și fermele din zona Iezerului-Călașărași, Boianu-Sticleanu rezultatele sînt evidente, în zona fostului lac Greaca trebuie depuse eforturi mai intense pentru terminarea amenajărilor și e-

xecutarea lucrărilor agroameliorative. Se indică să se ia măsuri ca în cel mai scurt timp și aici să se poată obține recolte bogate, ca în cursul anului viitor întreaga suprafață desecată să producă. Se insistă în mod deosebit asupra necesității de a se spori suprafața irigată, acesta fiind un factor hotărîtor în obținerea de recolte bune.

La înapoiere, în drum spre Capitală, conducătorii de partid și de stat s-au oprit la I.A.S. Popești Leordeni, unde este în curs de construcție un mare complex de sere realizat prin cooperare cu firme olandeze. Aici au venit în înșăpînare tovarășul Dumitru Popa, prim secretar al Comitetului municipal București al P.C.R., primar general al Capitalei și specialiștii în întreprinderii ce se vizitează. De pe o movilă situată în preajma noului complex, în fața ochilor se întinde pe 30 de hectare țesătura argintie de metal și sticlă a blocurilor de seră ce compun acest modern ansamblu, ale căror lucrări, aproape încheiate, au început la 15 februarie. Sînt prezentate schițe care înfățișează etapele viitoare de dezvoltare a ansamblului de sere care în final se vor întinde pe 101 hectare. Acest complex, cît și serele construite în vecinătate, cu forțele unite ale mai multor cooperative agricole, vor aduce o importantă contribuție la aprovizionarea Capitalei cu legume timpurii. Subliniind necesitatea dezvoltării legumiculturii în sere, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adus unele critici amplasării complexului de seră, precum și a serelelor, accentuînd asupra necesității de a se schimburi cu mai multă atenție la alegerea locului unde se construiesc astfel de obiective, ținîndu-se seama și de planurile de sistematizare a orașelor și satelor.

Intreaga vizită, discuțiile purtate cu specialiștii, cu cadre de conducere din agricultură, îndrumările date, ilustrează preocuparea atentă a conducătorilor partidului pentru dezvoltarea continuă a agriculturii, pentru creșterea într-un ritm mai rapid a producției agricole în vederea satisfacerii cerințelor sporite ale economiei naționale și îmbunătățirii aprovizionării populației.

ION CUMPANASU VIRGIL DANCIULESCU MIRCEA IONESCU

(Urmare din pag. 1)

de predare. Care dintre activități și le desfășoară cu maximum de capacitate? Creu de răspuns. Mai curînd aparține tendința de a obține câștiguri în plus, indiferent de calitatea muncii des-

fulșurate. Urmarea cumului, deci a risipei de forțe care generează superficialitate, cu creșterea cadrului didactic posibilă și-a valorificat întreaga capacitate de muncă principalele sale indotări—instruire și educație elevilor—cei sînt incredințați. Se va putea pregăti mai bine, va consacra mai multe ore elevilor, îi va rămi mai mult timp pentru autoperfectiune sa.

Pa de ală parte, nu era echitabil nici sistemul indemnizațiilor viager pentru profesorii emeriți. Fiește, titlu le-a fost acordat ca o recunoaștere a meritelor de pînă la un moment dat în activitatea didactică. Dar, nu în puține cazuri, faptul că titlu le-a fost acordat pe viață și, mai ales, că acesta a atras de la sine o remunerație fixă, n-a mai stimulat creșterea și perfecționarea lor profesională. Or, este un adevăr axiomatic că încetîmintul este domeniu con-

tinuu perfectibil, influențat de progresul societății. Recent, am fost chemați să aplicăm un vast program de perfecționare a învățămîntului românesc și nu vom putea fi de folos în acest sens decît în măsura în care noi, cadrele didactice, vom ține în primul rînd pasul cu ultimele cuceriri științifice de specialitate, ne vom îmbogăți continuu cunoștințele didactice și de specialitate. Iată de ce am convingerea că creșterea veniturilor noastre pe baza calității și cantității muncii depuse în folosul societății, și nu al unor merite avute la un moment dat, este de natură să stimuleze interesul pentru autoperfectiune.

Hotărîrile recente planare a C.C. al partidului au implicat adînc, cu efecte dintre cele mai favorabile pentru întreaga noastră viață socială și economică. Școlii li revin sarcini mari în educarea tinerii generații în spiritul dreptății și echității sociale, al dragostei față de muncă și al respectului pentru cinste, adevăr, abnegație. Toate acestea se desprind cu claritate din documentele ultimei planare și sînt un îmbold pentru noi.

Nemaifiind un scop în sine, titlu științific poate deveni un stimulent pentru activitatea viitoare

(Urmare din pag. 1)

primă, de aceea, grija partidului și statului nostru pentru respectarea de către toți cetățenii țării a principiului socialist al repartiției după muncă.

Fără îndoială că aceasta nu înseamnă nici pe departe negarea rolului pe care îl joacă în viața noastră științifică, reflectînd calitățile științifice ale unei persoane, îl are asupra calității muncii pe care acesta o depune pentru dezvoltarea științei și culturii. Titlu științific, dobîndit în urma unor eforturi intelectuale suplimentare, dă competență în specialitatea aleasă, ridică calitatea muncii prestate de posesorul lui. Or, în măsura în care salarizarea trebuie să exprime nu numai cantitatea, dar și calitatea muncii, o muncă de calitate superioară se va răsfîrînge și într-o categorie superioară de salarizare. Dar nu ti-

principiul echității sociale, prof. dr. docent Nicolae Șoșan, conf. dr. D. Bărbulescu, decanul Facultății de electrotehnică, și-au exprimat adevărată față de măsurile care rezează pe adevăratele sale temelii principiul repartiției sociale.

Profesorul universitar dr. P. Șimon, decanul Facultății de hidrotehnică, a spus: „Consider că măsurile prevăzute de planară vor contribui la stimularea celor mai valoroase cadre didactice și de cercetare în crearea unor lucrări științifice bogate în conținut. Apropo din înțelegerea acestor măsuri este să asigurăm aplicarea neaterată a principiului repartiției după calitatea și cantitatea muncii depuse și să angajăm totodată o muncă mai susținută pentru dezvoltarea învățămîntului nostru superior, pentru înflorirea Republicii noastre socialiste”.

Subliniind că hotărîrile recente planare a C.C. al P.C.R. sînt o expresie a politicii înțelepte, clarvăzătoare a partidului, politica îndreptată cu consecvență spre întărirea legalității socialiste, spre perfecționarea relațiilor sociale în cadrul orînduirii noastre, participarea la adevărul au adoptat, în unanimitate telegrama adresată Comitetului Central al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu, în care își exprimă deplină lor adevărate față de măsurile inițiate de conducerea partidului și statului nostru. Aceste măsuri — se spune în telegramă — ne sînt îmbold pentru promovarea valorilor autentice ale cadrelor noastre, pentru asigurarea tuturor condițiilor de afirmare creatoare pe tărîmul științei și tehnicii. Ne angajăm față de conducerea partidului să nuncîm neabătut pentru realizarea mărețelor obiective puse în fața întregului popor de către Congresul în nivelul de trai al unor categorii ale populației, afectînd

gradului de confort al locuințelor este o cerință reală a etapei actuale, care corespunde intereselor unor categorii de oameni ai muncii cu venituri diferite, ing. Dumitru Cozmin, ing. Gheorghe Munteanu și arhitectul Ernest Sziget s-au referit la sarcinile ce revin proiectanților de-a veni cu propuneri concrete privind tipurile și amplasarea acestora. „Este necesar să găsim amplasamente care să fie corepunzătoare indicilor de confort”, a spus ing. Șoșan, decanul Facultății de hidrotehnică, a spus: „Consider că măsurile prevăzute de planară vor contribui la stimularea celor mai valoroase cadre didactice și de cercetare în crearea unor lucrări științifice bogate în conținut. Apropo din înțelegerea acestor măsuri este să asigurăm aplicarea neaterată a principiului repartiției după calitatea și cantitatea muncii depuse și să angajăm totodată o muncă mai susținută pentru dezvoltarea învățămîntului nostru superior, pentru înflorirea Republicii noastre socialiste”.

Referindu-se la problemele și măsurile ce s-au desprins din recenta planară a C.C. al P.C.R., din cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, prof. univ. dr. C. Calistru, secretar al comitetului de partid al institutului, conf. univ. dr. V. Focșă, prodecan al Facultății de construcții și alte cadre didactice care au luat cuvîntul la înșăfășuirea adunare ce a avut loc sîmbătă la amiază la Institutul politehnic din Iași, au subliniat că ele au în vedere perfecționarea tuturor laturilor vieții noastre sociale, aplicarea mai deplină a principiilor socialiste de retribuție, care urmăresc traducerea în viață a măsurilor de echitate și dreptate socială caracteristice orînduirii noastre.

Referindu-se la carentele ce se manifestau în sistemul de retribuție, care au generat disproporții în nivelul de trai al unor categorii ale populației, afectînd

Împreună cu întregul popor, tineretul patriei își exprimă adevărată față de măsurile de profund umanism stabilite de Plenara C. C. al P. C. R.

(Urmare din pag. 1)

butie, lichidării anomaliilor existente în acest domeniu, Iosif Niță, secretarul comitetului de partid, conf. dr. ing. De Sabata Ion, prof. dr. Vasile Berindeanu, prof. dr. ing. Zeno Groppanu, conf. dr. Ștefan Căprioiu și alte cadre didactice, care au luat cuvîntul la adunarea de la Institutul politehnic din Timișoara au arătat că întregul colectiv didactic al institutului susține cu căldură prevederea care stabilește desființarea cumului, remunerării titlurilor și distincțiilor științifice. Subliniind că măsurile elaborate, aprecierile cuprinse în cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu sînt străbătute de un profund umanism, că ele țin seama de principiile echității sociale, ale egalității tuturor membrilor societății, decanul Facultății de construcții, prof. ing. Don Măteșcu, a arătat că „Tinerii intelectuali, specialiștii formați în anii regimului nostru, care dovedesc o temeinică pregătire de specialitate, calități creite, vor putea în aceste condiții să se dezvolte, să promoveze potrivit meritelor lor reale, străduindu-se să se deosebească în folosul științei și al societății”. Referindu-se la importanța pe care măsurile stabilite de planară o au pentru întreaga activitate economică și socială a țării, tovarășul Mihai Telescu, prim secretar al Comitetului județean de partid Timiș, a subliniat pe larg sarcinile ce revin cadrelor didactice din institut în domeniul perfecționării procesului de învățămînt, al legării cercetării științifice de cerințele imperioase ale producției, de aplicarea întregului sistem de măsuri elaborate de plenara C.C. al P.C.R. și a legilor votate de Marea Adunare Națională.

Luînd cuvîntul în cadrul adunării de la Termocentrala Iernut, Mișu Kraft, directorul întreprinderii, a arătat: „Aprecîm gri-

de predare. Care dintre activități și le desfășoară cu maximum de capacitate? Creu de răspuns. Mai curînd aparține tendința de a obține câștiguri în plus, indiferent de calitatea muncii desfășurate. Urmarea cumului, deci a risipei de forțe care generează superficialitate, cu creșterea cadrului didactic posibilă și-a valorificat întreaga capacitate de muncă principalele sale indotări—instruire și educație elevilor—cei sînt incredințați. Se va putea pregăti mai bine, va consacra mai multe ore elevilor, îi va rămi mai mult timp pentru autoperfectiune sa.

Pa de ală parte, nu era echitabil nici sistemul indemnizațiilor viager pentru profesorii emeriți. Fiește, titlu le-a fost acordat ca o recunoaștere a meritelor de pînă la un moment dat în activitatea didactică. Dar, nu în puține cazuri, faptul că titlu le-a fost acordat pe viață și, mai ales, că acesta a atras de la sine o remunerație fixă, n-a mai stimulat creșterea și perfecționarea lor profesională. Or, este un adevăr axiomatic că încetîmintul este domeniu con-

tinuu perfectibil, influențat de progresul societății. Recent, am fost chemați să aplicăm un vast program de perfecționare a învățămîntului românesc și nu vom putea fi de folos în acest sens decît în măsura în care noi, cadrele didactice, vom ține în primul rînd pasul cu ultimele cuceriri științifice de specialitate, ne vom îmbogăți continuu cunoștințele didactice și de specialitate. Iată de ce am convingerea că creșterea veniturilor noastre pe baza calității și cantității muncii depuse în folosul societății, și nu al unor merite avute la un moment dat, este de natură să stimuleze interesul pentru autoperfectiune.

Hotărîrile recente planare a C.C. al partidului au implicat adînc, cu efecte dintre cele mai favorabile pentru întreaga noastră viață socială și economică. Școlii li revin sarcini mari în educarea tinerii generații în spiritul dreptății și echității sociale, al dragostei față de muncă și al respectului pentru cinste, adevăr, abnegație. Toate acestea se desprind cu claritate din documentele ultimei planare și sînt un îmbold pentru noi.

Nemaifiind un scop în sine, titlu științific poate deveni un stimulent pentru activitatea viitoare

(Urmare din pag. 1)

primă, de aceea, grija partidului și statului nostru pentru respectarea de către toți cetățenii țării a principiului socialist al repartiției după muncă.

Fără îndoială că aceasta nu înseamnă nici pe departe negarea rolului pe care îl joacă în viața noastră științifică, reflectînd calitățile științifice ale unei persoane, îl are asupra calității muncii pe care acesta o depune pentru dezvoltarea științei și culturii. Titlu științific, dobîndit în urma unor eforturi intelectuale suplimentare, dă competență în specialitatea aleasă, ridică calitatea muncii prestate de posesorul lui. Or, în măsura în care salarizarea trebuie să exprime nu numai cantitatea, dar și calitatea muncii, o muncă de calitate superioară se va răsfîrînge și într-o categorie superioară de salarizare. Dar nu ti-

principiul echității sociale, prof. dr. docent Nicolae Șoșan, conf. dr. D. Bărbulescu, decanul Facultății de electrotehnică, și-au exprimat adevărată față de măsurile care rezează pe adevăratele sale temelii principiul repartiției sociale.

Profesorul universitar dr. P. Șimon, decanul Facultății de hidrotehnică, a spus: „Consider că măsurile prevăzute de planară vor contribui la stimularea celor mai valoroase cadre didactice și de cercetare în crearea unor lucrări științifice bogate în conținut. Apropo din înțelegerea acestor măsuri este să asigurăm aplicarea neaterată a principiului repartiției după calitatea și cantitatea muncii depuse și să angajăm totodată o muncă mai susținută pentru dezvoltarea învățămîntului nostru superior, pentru înflorirea Republicii noastre socialiste”.

Subliniind că hotărîrile recente planare a C.C. al P.C.R. sînt o expresie a politicii înțelepte, clarvăzătoare a partidului, politica îndreptată cu consecvență spre întărirea legalității socialiste, spre perfecționarea relațiilor sociale în cadrul orînduirii noastre, participarea la adevărul au adoptat, în unanimitate telegrama adresată Comitetului Central al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu, în care își exprimă deplină lor adevărate față de măsurile inițiate de conducerea partidului și statului nostru. Aceste măsuri — se spune în telegramă — ne sînt îmbold pentru promovarea valorilor autentice ale cadrelor noastre, pentru asigurarea tuturor condițiilor de afirmare creatoare pe tărîmul științei și tehnicii. Ne angajăm față de conducerea partidului să nuncîm neabătut pentru realizarea mărețelor obiective puse în fața întregului popor de către Congresul în nivelul de trai al unor categorii ale populației, afectînd

gradului de confort al locuințelor este o cerință reală a etapei actuale, care corespunde intereselor unor categorii de oameni ai muncii cu venituri diferite, ing. Dumitru Cozmin, ing. Gheorghe Munteanu și arhitectul Ernest Sziget s-au referit la sarcinile ce revin proiectanților de-a veni cu propuneri concrete privind tipurile și amplasarea acestora. „Este necesar să găsim amplasamente care să fie corepunzătoare indicilor de confort”, a spus ing. Șoșan, decanul Facultății de hidrotehnică, a spus: „Consider că măsurile prevăzute de planară vor contribui la stimularea celor mai valoroase cadre didactice și de cercetare în crearea unor lucrări științifice bogate în conținut. Apropo din înțelegerea acestor măsuri este să asigurăm aplicarea neaterată a principiului repartiției după calitatea și cantitatea muncii depuse și să angajăm totodată o muncă mai susținută pentru dezvoltarea învățămîntului nostru superior, pentru înflorirea Republicii noastre socialiste”.

Referindu-se la problemele și măsurile ce s-au desprins din recenta planară a C.C. al P.C.R., din cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, prof. univ. dr. C. Calistru, secretar al comitetului de partid al institutului, conf. univ. dr. V. Focșă, prodecan al Facultății de construcții și alte cadre didactice care au luat cuvîntul la înșăfășuirea adunare ce a avut loc sîmbătă la amiază la Institutul politehnic din Iași, au subliniat că ele au în vedere perfecționarea tuturor laturilor vieții noastre sociale, aplicarea mai deplină a principiilor socialiste de retribuție, care urmăresc traducerea în viață a măsurilor de echitate și dreptate socială caracteristice orînduirii noastre.

Referindu-se la carentele ce se manifestau în sistemul de retribuție, care au generat disproporții în nivelul de trai al unor categorii ale populației, afectînd

butie, lichidării anomaliilor existente în acest domeniu, Iosif Niță, secretarul comitetului de partid, conf. dr. ing. De Sabata Ion, prof. dr. Vasile Berindeanu, prof. dr. ing. Zeno Groppanu, conf. dr. Ștefan Căprioiu și alte cadre didactice, care au luat cuvîntul la adunarea de la Institutul politehnic din Timișoara au arătat că întregul colectiv didactic al institutului susține cu căldură prevederea care stabilește desființarea cumului, remunerării titlurilor și distincțiilor științifice. Subliniind că măsurile elaborate, aprecierile cuprinse în cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu sînt străbătute de un profund umanism, că ele țin seama de principiile echității sociale, ale egalității tuturor membrilor societății, decanul Facultății de construcții, prof. ing. Don Măteșcu, a arătat că „Tinerii intelectuali, specialiștii formați în anii regimului nostru, care dovedesc o temeinică pregătire de specialitate, calități creite, vor putea în aceste condiții să se dezvolte, să promoveze potrivit meritelor lor reale, străduindu-se să se deosebească în folosul științei și al societății”. Referindu-se la importanța pe care măsurile stabilite de planară o au pentru întreaga activitate economică și socială a țării, tovarășul Mihai Telescu, prim secretar al Comitetului județean de partid Timiș, a subliniat pe larg sarcinile ce revin cadrelor didactice din institut în domeniul perfecționării procesului de învățămînt, al legării cercetării științifice de cerințele imperioase ale producției, de aplicarea întregului sistem de măsuri elaborate de plenara C.C. al P.C.R. și a legilor votate de Marea Adunare Națională.

Luînd cuvîntul în cadrul adunării de la Termocentrala Iernut, Mișu Kraft, directorul întreprinderii, a arătat: „Aprecîm gri-

de predare. Care dintre activități și le desfășoară cu maximum de capacitate? Creu de răspuns. Mai curînd aparține tendința de a obține câștiguri în plus, indiferent de calitatea muncii desfășurate. Urmarea cumului, deci a risipei de forțe care generează superficialitate, cu creșterea cadrului didactic posibilă și-a valorificat întreaga capacitate de muncă principalele sale indotări—instruire și educație elevilor—cei sînt incredințați. Se va putea pregăti mai bine, va consacra mai multe ore elevilor, îi va rămi mai mult timp pentru autoperfectiune sa.

Pa de ală parte, nu era echitabil nici sistemul indemnizațiilor viager pentru profesorii emeriți. Fiește, titlu le-a fost acordat ca o recunoaștere a meritelor de pînă la un moment dat în activitatea didactică. Dar, nu în puține cazuri, faptul că titlu le-a fost acordat pe viață și, mai ales, că acesta a atras de la sine o remunerație fixă, n-a mai stimulat creșterea și perfecționarea lor profesională. Or, este un adevăr axiomatic că încetîmintul este domeniu con-

tinuu perfectibil, influențat de progresul societății. Recent, am fost chemați să aplicăm un vast program de perfecționare a învățămîntului românesc și nu vom putea fi de folos în acest sens decît în măsura în care noi, cadrele didactice, vom ține în primul rînd pasul cu ultimele cuceriri științifice de specialitate, ne vom îmbogăți continuu cunoștințele didactice și de specialitate. Iată de ce am convingerea că creșterea veniturilor noastre pe baza calității și cantității muncii depuse în folosul societății, și nu al unor merite avute la un moment dat, este de natură să stimuleze interesul pentru autoperfectiune.

Hotărîrile recente planare a C.C. al partidului au implicat adînc, cu efecte dintre cele mai favorabile pentru întreaga noastră viață socială și economică. Școlii li revin sarcini mari în educarea tinerii generații în spiritul dreptății și echității sociale, al dragostei față de muncă și al respectului pentru cinste, adevăr, abnegație. Toate acestea se desprind cu claritate din documentele ultimei planare și sînt un îmbold pentru noi.

Nemaifiind un scop în sine, titlu științific poate deveni un stimulent pentru activitatea viitoare

(Urmare din pag. 1)

primă, de aceea, grija partidului și statului nostru pentru respectarea de către toți cetățenii țării a principiului socialist al repartiției după muncă.

Fără îndoială că aceasta nu înseamnă nici pe departe negarea rolului pe care îl joacă în viața noastră științifică, reflectînd calitățile științifice ale unei persoane, îl are asupra calității muncii pe care acesta o depune pentru dezvoltarea științei și culturii. Titlu științific, dobîndit în urma unor eforturi intelectuale suplimentare, dă competență în specialitatea aleasă, ridică calitatea muncii prestate de posesorul lui. Or, în măsura în care salarizarea trebuie să exprime nu numai cantitatea, dar și calitatea muncii, o muncă de calitate superioară se va răsfîrînge și într-o categorie superioară de salarizare. Dar nu ti-

principiul echității sociale, prof. dr. docent Nicolae Șoșan, conf. dr. D. Bărbulescu, decanul Facultății de electrotehnică, și-au exprimat adevărată față de măsurile care rezează pe adevăratele sale temelii principiul repartiției sociale.

Profesorul universitar dr. P. Șimon, decanul Facultății de hidrotehnică, a spus: „Consider că măsurile prevăzute de planară vor contribui la stimularea celor mai valoroase cadre didactice și de cercetare în crearea unor lucrări științifice bogate în conținut. Apropo din înțelegerea acestor măsuri este să asigurăm aplicarea neaterată a principiului repartiției după calitatea și cantitatea muncii depuse și să angajăm totodată o muncă mai susținută pentru dezvoltarea învățămîntului nostru superior, pentru înflorirea Republicii noastre socialiste”.

Subliniind că hotărîrile recente planare a C.C. al P.C.R. sînt o expresie a politicii înțelepte, clarvăzătoare a partidului, politica îndreptată cu consecvență spre întărirea legalității socialiste, spre perfecționarea relațiilor sociale în cadrul orînduirii noastre, participarea la adevărul au adoptat, în unanimitate telegrama adresată Comitetului Central al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu, în care își exprimă deplină lor adevărate față de măsurile inițiate de conducerea partidului și statului nostru. Aceste măsuri — se spune în telegramă — ne sînt îmbold pentru promovarea valorilor autentice ale cadrelor noastre, pentru asigurarea tuturor condițiilor de afirmare creatoare pe tărîmul științei și tehnicii. Ne angajăm față de conducerea partidului să nuncîm neabătut pentru realizarea mărețelor obiective puse în fața întregului popor de către Congresul în nivelul de trai al unor categorii ale populației, afectînd

gradului de confort al locuințelor este o cerință reală a etapei actuale, care corespunde intereselor unor categorii de oameni ai muncii cu venituri diferite, ing. Dumitru Cozmin, ing. Gheorghe Munteanu și arhitectul Ernest Sziget s-au referit la sarcinile ce revin proiectanților de-a veni cu propuneri concrete privind tipurile și amplasarea acestora. „Este necesar să găsim amplasamente care să fie corepunzătoare indicilor de confort”, a spus ing. Șoșan, decanul Facultății de hidrotehnică, a spus: „Consider că măsurile prevăzute de planară vor contribui la stimularea celor mai valoroase cadre didactice și de cercetare în crearea unor lucrări științifice bogate în conținut. Apropo din înțelegerea acestor măsuri este să asigurăm aplicarea neaterată a principiului repartiției după calitatea și cantitatea muncii depuse și să angajăm totodată o muncă mai susținută pentru dezvoltarea învățămîntului nostru superior, pentru înflorirea Republicii noastre socialiste”.

Referindu-se la problemele și măsurile ce s-au desprins din recenta planară a C.C. al P.C.R., din cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, prof. univ. dr. C. Calistru, secretar al comitetului de partid al institutului, conf. univ. dr. V. Focșă, prodecan al Facultății de construcții și alte cadre didactice care au luat cuvîntul la înșăfășuirea adunare ce a avut loc sîmbătă la amiază la Institutul politehnic din Iași, au subliniat că ele au în vedere perfecționarea tuturor laturilor vieții noastre sociale, aplicarea mai deplină a principiilor socialiste de retribuție, care urmăresc traducerea în viață a măsurilor de echitate și dreptate socială caracteristice orînduirii noastre.

Referindu-se la carentele ce se manifestau în sistemul de retribuție, care au generat disproporții în nivelul de trai al unor categorii ale populației, afectînd

FOTBAL: BARAJUL. Titlu acestui... Meridian Sportiv. Cehoslovacia Brasilia 3-2. Seleccionata de fotbal a Braziliei a jucat duminică în Brasilia în compania echipei cehoslovace. Fotbalistii cehoslovaci au obținut victoria cu scorul de 3-2 (1-1).

Calitatea învățămîntului va beneficia din plin prin măsurile stabilite. Informații. Festivalul Internațional al Filmului de Animație „Mamaia '68”. Sub emblema „Pelicanului Alb”, la teatrul de vară din Mamaia, a avut loc duminică seara deschiderea celui de-al doilea Festival internațional al filmului de animație. Cu acest prilej a vorbit Mihnea Gheorghiu, președintele Festivalului.

săptămîna pe glob de peste hotare

La această rubrică, săptămîna trecută, semnalăm posibilitatea ca în Italia să se formeze pînă la urmă un guvern de tranziție, care să gireze treburile curente pînă ce se vor crea condițiile referențiale vechii coaliții și a vechii majorități. În cursul săptămîinii trecute această posibilitate s-a dovedit a fi singura reală.

În orice caz, această apare ca fiind direcția următoare după consultările lui Mariano Rumor. Consultările au făcut dovadă că: 1) O coaliție de centru stînga nu se poate în prezent realiza; 2) datoria poziției socialiste; 3) Un cabinet monocolor „democrat-creștin” cu un program delimitat însăși este imposibil de alcătuit, întrucît nu s-a obținut garanția unui sprijin „din afară” al foștilor parteneri de coaliție. În aceste condiții soluția unui cabinet „estival” de așteptare „canicular” — după cum este caracterizat de presa italiană — a apărut ca inevitabilă, înaintea unei eventuale noi consultări a corpului electoral.

Se pare că în cercurile conducătoare italiene s-a căutat cu orice chip evitarea organizării de noi alegeri și, în această lumină, acceptarea de către Giova-

nini Leone a misiunii de a forma cabinetul de tranziție era așteptată din moment în moment. Natural, susțin comentarii, Leone trebuia să facă, potrivit uzanțelor, unele rezerve inițiale, dar chiar în clipa cînd le făcea el era hotărît să accepte sarcina încredințată. O dovadă este chiar și graba cu care și-a fă-

trecut s-au dovedit eficiente. Ultima dintre ele, cea din 1963, a fost dusă la îndeplinire de același Giovanni Leone.

Care a fost atitudinea celorlalte partide față de soluția „tranziției”? P.S.U. și-a reafirmat intenția de a-i vedea pe democrat-creștinii singuri la lucru (cu speranța secretă că

se vor compromite, și astfel se va dovedi cine este răspunzător pentru nereușitele din timpul guvernării comune). Dacă totul va fi în ordine, — opiniază unii comentatori — colaburarea va putea fi reluată în toamnă, după congresul socialist. Republicanii (și ei reprezentați în vechiul cabinet al lui Moro) au declarat că vor menține o poziție neutră față de „balnearii” lui Leone, întrucît ei sînt în favoarea revenirii la coaliția tripartită.

se vor compromite, și astfel se va dovedi cine este răspunzător pentru nereușitele din timpul guvernării comune). Dacă totul va fi în ordine, — opiniază unii comentatori — colaburarea va putea fi reluată în toamnă, după congresul socialist. Republicanii (și ei reprezentați în vechiul cabinet al lui Moro) au declarat că vor menține o poziție neutră față de „balnearii” lui Leone, întrucît ei sînt în favoarea revenirii la coaliția tripartită.

La începutul săptămîinii trecute Camera britanică a Comunelor a adoptat, cu 315 voturi pentru — 246 contra, un decret care autorizează guvernul să aplice noi sancțiuni Rhodesiei, potrivit recomandărilor unei recente rezoluții a O.N.U.

Larga majoritate obținută de guvernul britanic a produs o vie satisfacție în rândurile cabinetului lui Wilson, care vede în această un semn bun pentru redresarea viitoare a autorității laboriste. Dar, la numai două zile după votul din Camera Comunelor, proiectul era respins de așa-zisa Camera superioară, adică de Camera lorzilor (unde conservatorii dețin majoritatea) cu 183 de voturi contra și 181 pentru.

De fapt, ce poate însemna votul din Camera Lorzilor? În ceea ce privește problema în sine, adică aplicarea de sancțiuni regimului de la Salisbury, respingerea de micerearea trecută nu poate avea nici o consecință. Din multiplele posibilități pe care le avea guvernul pentru a nu se împiedica de sufragiul lorzilor, Wilson a ales calea unui „al doilea tur de scrutin”. În consecință,

prezent mai hotărît ca niciodată „să pună pe lori la locul lor”. „Făcîndu-se complicită ai manevrelor conservatoare, a declarat Wilson, lorzii și-au peccatuit propria lor soartă”.

Referirea la conservatori nu este o simplă figură de stil. În toată afacerea votului negativ premierul n-a văzut altceva decît „mîna conservatorilor” care „au avut puterea tentăției de a lansa împotriva guvernului o ofensivă decisivă în speranța de a-l vedea prăbușindu-se”. (E FIGARO). De aceea, cu prilejul anunțării măsurilor de modificare a statu-

doar jumătate participă în mod obișnuit la dezbateri), 800 sînt membri ereditari, avînd dreptul de a-și transmite calitatea lor de parlamentari urmașilor. Or, direcția principală a ideii de reformă (care datează din 1911) viza tocmai înlăturarea caracterului ereditat al lorcilor din Camera lorzilor. În acest sens, guvernul a purtat timp de opt luni discuții cu partidele de opoziție. Dar joi, Wilson a anunțat că aceste tratative sînt întrerupte și că măsurile ulterioare vor fi luate fără consultarea opoziției. În ceea ce privește conținutul mă-

surilor, s-au avansat trei propuneri mai importante. Prima, formulată într-o moțiune de aprobare a sută de deputați laboriști, cere desființarea pur și simplu a celui mai „înalt și stînjentor”. Opoziția nu acordă însă șanse acestei variante. A doua posibilitate ar fi aceea ca guvernul să numească pe toți membrii Camerei lorzilor (și nu doar 200 din ei, ca pînă acum). Dar, cu toate că premierul pare să incline către această formulă, ea a fost caracterizată drept „nedemocratică”, întrucît în felul acesta Camera superioară ar fi la cheurul guvernului în funcție și n-ar mai reprezenta nimic. În sfîrșit, a treia direcție ar fi aceea de a forma și Camera lorzilor tot pe bază de alegeri. În acest sens este interpretată declarația lui Wilson potrivit căreia reforma va urma să permită Camerei lorzilor de a-și lua locul său în cadrul unui sistem parlamentar modern”.

Cu toate că lorzii (mai ales cei conservatori) au încercat, vînzînd furtaună care se apropie, să mai atenueze lucrurile (lordul Carrington a lăsat să se înțeleagă că la a doua prezentare oamenii săi nu vor mai vota împotriva proiectului guvernamental) se pare că noua direcție de reformă are mari șanse de a fi urmată.

Intr-un interviu acordat în exclusivitate ziarului „NEW YORK TIMES”, vicepreședintele Humphrey s-a declarat în favoarea unei încheieri imediate a focului în Vietnam, pentru a se crea astfel o atmosferă

de alarmă „pentru a putea face față situației”. Cursurile tuturor facultăților din Rio au fost suspendate. Pînă sîmbătă, hîlîntul ciocnirilor dintre studenții din Rio și poliție se ridică la 4 morți și aproape 60 de răniți. Circa 600 de studenți au fost arestați, 65 dintre ei fiind deforși imediat tribunalelor militare.

Descrie ca fiind cele mai puternice demonstrații de stradă de la instaurarea — în 1964 — a actualului regim, demonstrațiile studențimești braziliene au fost determinate, așa cum subliniază presa din marea țară latino-americană, de grelele condiții de viață și învățatură ale tineretului studențimii. „Demonstrațiile studențimești — remarcă JORNAL DO BRASIL — n-au făcut decît să aducă în stradă nemulțumirile profunde care vizează lipsa acută de fonduri pentru învățămînt și disconsiderarea

apropie totală a unui minim de sprijin pentru tinerii dornici să studieze”. Două recente măsuri guvernamentale au declanșat valul acțiunilor de stradă studențești: majorarea taxelor universitare și proiectele de transformare a unui mare număr de universități de stat în universități particulare (universități foarte

scurte, cu un plafon de taxe necontrolat). În declarația comitetului de acțiune studențescă din Rio, publicată de unele ziare braziliene, se apreciază că aceste două măsuri „tîd să facă din studiul universitar un veritabil lux, lipsind practic de posibilitatea de a urma un institut de învățămînt superior nu numai pe copiii muncitorilor, ci și pe cei proveniți din rîndurile păturilor mijocii”. Principala revendicare a studenților este anularea majorărilor de taxe și renunțarea la „politica ampu-

Partidului Comunist și a Partidului Socialist al Unității Proletare (P.S.U.P.), în recente luări de poziție s-a subliniat că soluția guvernului democrat-creștin de tranziție nu oglindește nici interesele țării, nici tendința opiniei publice italiene. Întrucît alegerile de luna trecută au marcat cîștiguri însemnate pentru forțele de stînga, noul guvern trebuia să oglindească acest fapt. Or, a declarat Luigi Longo, secretar general al P.C.I., „un guvern de expectativă agravează încordarea existentă”.

Acceptînd sarcina de a forma noul cabinet senatorul Leone a declarat că guvernul său va căuta să erese condițiile necesare care să permită partidelor „să ajungă la clarificările necesare și dorite”. Există probleme în alcătuirea cabinetului — create de retragerea celor 8 miniștri socialiști, de indisponibilitatea lui Fanfani, ales președinte al Senatului și, în sfîrșit, de refuzul unor miniștri creștin-democrați din echipa lui Moro de a figura și în noua alcătuire. Cu toate acestea se presupune că astăzi, cînd Leone va face cunoscută președintelui acceptarea sa, e posibil să-i prezinte acestuia și lista noului guvern.

La două săptămîni de la asasinarea senatorului Robert Kennedy, democrații dețin un avantaj substanțial față de republicani în cadrul campaniei electorale, arată un sondaj efectuat de institutul american Louis Harris.

Sondajul arată că în cadrul unor alegeri la care ar participa vicepreședintele Humphrey, fostul vicepreședinte Richard Nixon și guvernatorul statului Alabama, George Wallace, actualul vicepreședinte conduce cu 43 la sută, față de 36 — Nixon și 13 la sută Wallace.

Senatorul Eugene McCarthy are și el un avans serios față de Nixon și Wallace — 44 la sută, față de 36 la sută Nixon și 12 la sută Wallace.

Sondajul a ținut seama și de părerea unor cetățeni de culoare care s-au pronunțat în proporție de 81 la sută pentru Humphrey și 74 la sută pentru senatorul McCarthy.

Intr-un interviu acordat în exclusivitate ziarului „NEW YORK TIMES”, vicepreședintele Humphrey s-a declarat în favoarea unei încheieri imediate a focului în Vietnam, pentru a se crea astfel o atmosferă

de alarmă „pentru a putea face față situației”. Cursurile tuturor facultăților din Rio au fost suspendate. Pînă sîmbătă, hîlîntul ciocnirilor dintre studenții din Rio și poliție se ridică la 4 morți și aproape 60 de răniți. Circa 600 de studenți au fost arestați, 65 dintre ei fiind deforși imediat tribunalelor militare.

Descrie ca fiind cele mai puternice demonstrații de stradă de la instaurarea — în 1964 — a actualului regim, demonstrațiile studențimești braziliene au fost determinate, așa cum subliniază presa din marea țară latino-americană, de grelele condiții de viață și învățatură ale tineretului studențimii. „Demonstrațiile studențimești — remarcă JORNAL DO BRASIL — n-au făcut decît să aducă în stradă nemulțumirile profunde care vizează lipsa acută de fonduri pentru învățămînt și disconsiderarea

apropie totală a unui minim de sprijin pentru tinerii dornici să studieze”. Două recente măsuri guvernamentale au declanșat valul acțiunilor de stradă studențești: majorarea taxelor universitare și proiectele de transformare a unui mare număr de universități de stat în universități particulare (universități foarte

scurte, cu un plafon de taxe necontrolat). În declarația comitetului de acțiune studențescă din Rio, publicată de unele ziare braziliene, se apreciază că aceste două măsuri „tîd să facă din studiul universitar un veritabil lux, lipsind practic de posibilitatea de a urma un institut de învățămînt superior nu numai pe copiii muncitorilor, ci și pe cei proveniți din rîndurile păturilor mijocii”. Principala revendicare a studenților este anularea majorărilor de taxe și renunțarea la „politica ampu-

Partidului Comunist și a Partidului Socialist al Unității Proletare (P.S.U.P.), în recente luări de poziție s-a subliniat că soluția guvernului democrat-creștin de tranziție nu oglindește nici interesele țării, nici tendința opiniei publice italiene. Întrucît alegerile de luna trecută au marcat cîștiguri însemnate pentru forțele de stînga, noul guvern trebuia să oglindească acest fapt. Or, a declarat Luigi Longo, secretar general al P.C.I., „un guvern de expectativă agravează încordarea existentă”.

Acceptînd sarcina de a forma noul cabinet senatorul Leone a declarat că guvernul său va căuta să erese condițiile necesare și dorite”. Există probleme în alcătuirea cabinetului — create de retragerea celor 8 miniștri socialiști, de indisponibilitatea lui Fanfani, ales președinte al Senatului și, în sfîrșit, de refuzul unor miniștri creștin-democrați din echipa lui Moro de a figura și în noua alcătuire. Cu toate acestea se presupune că astăzi, cînd Leone va face cunoscută președintelui acceptarea sa, e posibil să-i prezinte acestuia și lista noului guvern.



Subunitate a patrioților din Guineea „portugheză” înaintea unei noi misiuni de luptă.

Campania electorală din S. U. A.

Democrații în avans față de republicani

La două săptămîni de la asasinarea senatorului Robert Kennedy, democrații dețin un avantaj substanțial față de republicani în cadrul campaniei electorale, arată un sondaj efectuat de institutul american Louis Harris.

Încheierea vizitei delegației P. C. R. în Islanda

REYKJAVIK 23 — Trimisul Agerpres, L. Rodescu, transmite: Delegația Comitetului Central al Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Mihail Dalea, secretar al C.C. al P.C.R., și-a încheiat vizita în Islanda. Din delegație au făcut parte Bujor Sion, membru subpleant al C.C. al P.C.R., șef de secție la C.C. al P.C.R., și Nicolae Gavrilescu, prim-secretar al Comitetului județean Sibiu al P.C.R., președintele Consiliului Popular al județului Sibiu.

În cursul zilelor de vineri și sîmbătă, delegația P.C.R. a făcut o călătorie în regiunea Thingvellir, unde a vizitat centrul hidroenergetic, fabrica de produse lactate de la Selfoss, instalațiile ale sistemului de captare



R.S.F. Iugoslavia. Construcții moderne la Belgrad.

SESIUNEA CONSILIULUI N. A. T. O.

În capitala Islandei încep azi lucrările sesiunii Consiliului Ministerial al N.A.T.O. La reuniune, care va dura două zile, participă miniștrii de externe ai țărilor membre sau înlocuitorii acestora. Franta, va fi reprezentată de Roger Seydoux, atașatul său permanent la N.A.T.O. De la lucrări vor lipsi, alături de ministrul de externe al Franței, Michel Debre, ministrul de externe al Canada, Mitchell Sharp, și Pierre Gregoire, ministrul de externe al Luxemburgului.

Pe ordinea de zi a sesiunii figurează, între altele, relațiile dintre Est și Vest, tratatul de neproliferare a armelor nucleare, conflictul din Orientul Apropiat.

Actuala sesiune ministerială a N.A.T.O. a stîrnit numeroase manifestații de protest în Islanda. Din localitatea Keflavik, unde se află o bază militară americană, a început duminică marșul partizanilor păcii din această țară, la care participă reprezentanți ai diferitelor organizații obștești și de masă.

PRIMUL TUR DE SCRUTIN DIN FRANȚA

PARIS 23 (Agerpres) — Duminică a avut loc în Franta primul tur de scrutin al alegerilor legislative. Pe listele electorale au fost înscrise peste 28 milioane de alegători dintre care 15 milioane femei. Pînă la ora 18.00 (ora Bucureștiului) mai mult de jumătate din alegători și-au depus buletinele de vot în urne. Un număr de 2.227 de candidați, dintre care 80 femei, au fost înscrise pe listele de vot pentru obținerea celor 487 de

Atacuri ale patrioților sud-vietnamezi

În noaptea de sîmbătă spre duminică, forțele patriotice din Vietnamul de sud au continuat operațiunile împotriva trupelor americane și saigoneze.

În apropiere de Saigon, în regiunea Hau Chia, 46 de obuze de 82 mm au căzut pe teritoriul unei tabere de antrenament militar a forțelor guvernamentale. Un alt centru de antrenament militar al forțelor armate saigoneze a fost bombardat în regiunea Dinh Tuong, la 70 km de capitală.

Forțele patriotice au mai deschis tir de mortiere împotriva forțelor saigoneze în provincia Sadek din Delta Mekongului, în provincia Gia Dinh și în provincia Thua Thien.

Sîmbătă s-au împlinit șase ani, 6 săptămîni și o zi de la încheierea agresiunii americane în Vietnam. În acest fel, operațiunile militare la care participă în

DELEGAȚIA SINDICALĂ ROMÂNĂ LA FLORENȚA

FLORENȚA 23 — Corespondentul Agerpres, N. Putea, transmite: În continuarea vizitei pe care o face în Italia, delegația Uniunii Generale a Sindicatelor din România, condusă de tovarășul Gheorghe Apostol și-a aflat sîmbătă după-amiază în dimineața la Florența. Aici, asociații români s-au întâlnit cu activiștii ai Camerei de Muncă din provincia Florența și ai regiunii Toscana, care au informat despre diferite aspecte ale activității desfășurate de organizațiile locale ale Confederației Generale Italiene a Muncii (C.G.I.L.).

În cadrul schimbului de păreri, delegația U.G.S.R. a vorbit despre preocupările actuale ale sindicatelor din România și perspectivele dezvoltării economiei și culturii țării. În încheiere, au participat Gian Franco Bartolini, secretar general al Camerei de Muncă a provinciei Florența, Cardinali Oliviero, secretar al Camerei de Muncă a regiunii Toscana, Gian Franco Rastrelli și Rocchi Dino, secretari ai Camerei de Muncă din Florența, precum și alți activiști ai organizațiilor locale ale Confederației Generale Italiene a Muncii. Tovarășul Gheorghe Apostol și membrii delegației U.G.S.R., vizitînd Casa Poporului „Vie Novate” din Florența, au făcut cunoștință cu activitatea acestui centru de cultură și preocupările tineretului florentin și realizările din diferite domenii de interes obștești.

În cursul zilei de duminică delegația U.G.S.R. a vizitat binecunoscuta „Galeria degli Uffizi” — unde sînt adăpostite unele dintre cele mai importante opere ale lui Leonardo da Vinci, Rafael, Michelangelo, Botticelli, Tizian, precum și alte monumente de artă și cultură de renume mondial. Încheind vizita în provincie, delegația U.G.S.R. a sosit duminică seara cu trenul la Roma.

pe scurt

Asociația studenților a dat publicității o declarație în care condamnă incidentele înregistrate și se angajează să identifice persoanele responsabile de desordine și crimele comise.

JOAO Ferreira de Cunha, primul pacient cu inima transplantată din America Latină, a murit duminică dimineață în ciuda eforturilor depuse de medici pentru a-i salva viața.

RECTORATUL universității din Bogota a exmatriculat din gase studenți imbușcați de a fi fost promotorii incidentelor care s-au produs între studenți și poliție în zilele de 11 și 12 iunie, în capitala columbiană. Potrivit agenției Prensa Latina, aceste incidente au fost provocate de poliție care a intervenit pentru a împiedica pe studenții baricaziți în incinta universității.

AUTORITĂȚILE polițienești din Los Angeles au făcut cunoscut că au încetat urmărirea tineretului femeii care în ziua asasinării senatorului Robert Kennedy a fost văzută ieșind din hotelul „Ambassador”, unde tocmai fusese ucis fratele fostului președinte al S.U.A., strîgînd: „L-am ucis!”. Se știe că s-au exprimat numeroase pă-

reți în legătură cu eventualitatea unei complicități între a-cestă tînără și asasinul lui Robert Kennedy, Sirhan Sirhan. Pe de altă parte, seful poliției din Los Angeles a anunțat, în cadrul unei conferințe de presă, că procesul intentat lui Sirhan Sirhan nu va avea loc înainte de începutul lunii septembrie.

ROBINSONI MODERNI
Richard Ault, în vîrstă de 30 de ani, împreună cu soția și fetița sa în vîrstă de 4 ani, s-au îndreptat sîmbătă la bordul unei nave italiene spre Insula Suworo, aflată la peste 900 kilometri est de Insulele Samoa. Ault a declarat că va încerca să retrăiască timp de un an viața lui Robinson Crusoe pe această insulă nelocuită, descoperită de navigatorii ruși acum 100 de ani.

Insula, cu o lungime de 1,2 kilometri și o lățime de 0,8 kilometri, este acoperită de arbori tropicali. La împlinirea unui an de la stabilirea pe insulă, navea italiană „Graziella Zetta” va readuce familia Ault la Los Angeles.

săptămîna pe glob

Brazilia cunoaște actualmente o puternică mișcare protestatar-revendicativă studențescă. Punctul de pornire al mișcării l-a constituit greve generală de 48 de ore din 6 iunie care a cuprins toate centrele universitare braziliene. De atunci acțiunile studenților au înregistrat o continuă „escaladare”, ajungîndu-se la demonstrații de stradă

Miercuri, studențimea din fosta capitală, Rio de Janeiro, a ieșit în stradă demonstrînd ero și în fața clădirii Ministerului brazilian al Educației. Detasamente de poliție, la care au apelat autoritățile, au intervenit cu brutalitate rîndind numeroși studenți și operînd a-restări. În zilele următoare demonstrațiile studențești au crescut în amploare, extinzîndu-se și în centrele universitare Sao Paulo, Salvador și Curitiba. Joi și vineri, pe străzile centrale din Rio de Janeiro s-au desfășurat adevărate lupte de stradă între studenții și detașamentele polițienești care au folosit elicoptere și gaze lacrimogene. În cursul zilei de sîmbătă unitățile militare ale armatei l-au braziliene, unitățile de poliție din statul Ceara și garnizoana militară a orașului Rio de Janeiro au fost puse în stare

Demonstrațiile studențești din Brazilia

de alarmă „pentru a putea face față situației”. Cursurile tuturor facultăților din Rio au fost suspendate. Pînă sîmbătă, hîlîntul ciocnirilor dintre studenții din Rio și poliție se ridică la 4 morți și aproape 60 de răniți. Circa 600 de studenți au fost arestați, 65 dintre ei fiind deforși imediat tribunalelor militare.

Descrie ca fiind cele mai puternice demonstrații de stradă de la instaurarea — în 1964 — a actualului regim, demonstrațiile studențimești braziliene au fost determinate, așa cum subliniază presa din marea țară latino-americană, de grelele condiții de viață și învățatură ale tineretului studențimii. „Demonstrațiile studențimești — remarcă JORNAL DO BRASIL — n-au făcut decît să aducă în stradă nemulțumirile profunde care vizează lipsa acută de fonduri pentru învățămînt și disconsiderarea

Tur de orizont

dat demisia pentru ca numai cu patru ore mai tîrziu noul guvern să depună jurămînt. În noul cabinet au fost incluși 10 noi miniștri și miniștri adjuncți. Parcurînd lista noului guvern, observatorii din capitala grecă au remarcat imediat faptul că postulurile chele continuă să se afle în mîinile inițiatorilor loviturii militare de la 21 aprilie 1967, și că miniștrii noi introduși au „ucal”, aproape toți, diferite roluri în amintita lovitură militară. Con-